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- Zárt ülésen tárgyalta a t. Testület áp­
rilis 25-én a polgármester és ajegyző fi­
zetésemelését, azonban igy is kiszivárgott,
hogy nem volt vita nélküli a megszavazás.
Mi okozta avitát?

- Akad néhány képviselő, aki nem ér­
tett azzal egyet, hogy 10%-os béremelést
kapjunk. Arra hivatkoztak, hogya város­
ban alacsonyak a fizetések, sok a munka­
nélküli, és mit fognak szólni ehhez az em­
berek. Úgy gondolom, alapvetően igazuk
van, de a dolog nem így működik. A vita
után 104400 Ft-ra emelkedett a fizetésem,
ami azt jelenti, hogy a törvényben adható
mindenkori miniszteri fizetés 50-80%-a
közötti összeg most esetemben 59% -ot
tesz ki ... Ha a hazavitt nettó összeget, ami
57 ezer Ft, elosztom a három családtagra
akik ebből élnek, nem jön ki nagy összeg.
Az sem igaz, hogy én foggal-kDrömmel ra­
gaszkodtam hozzá. Mindössze elmondtam,
hogy jelenlegi fizetésemből nem tudom
gond nélkül a rezsimet fizetni, ami kelle­
metlen. A környék többi polgármestere
bruttó 140 ezer Ft-ot keres általában.

- Többen kérdezték, hogy lesz-e szú­
nyogirtás az idén?

- Természetesen nem lesz, hiszen ta­
valy már jeleztük, hogy ennek két oka is
van: az első számú az, hogy nincsen rá egy
fillér sem, a másik pedig az, hogy valóban
megkérdőjelezhető a szúnyogirtó szerek
használata. Nem ártunk-e többet, mint
amennyit átmenetileg ez használ, segít...?
Mindenki készüljön fel egyéni védekezés­
re!

- El tudja kerülni az önkormányzat a
fenyegető pénzügyi csődhelyzetet?

- Van rá esély akkor, ha sikerül az in­
gatlanjaink egy részét eladni, amit terve­
zünk. Valamint, ha a gázrészvényeinket ér­
tékesíteni tudjuk megfelelő áron. (Ez egy
70 milliós névértékű csomag.) Ha ezt a
nyár folyamán sikeresen eladjuk legalább
85%-os áron, kihúz anyagi gondjainkból.
Az ország is mindent elad, privatizál, bár
egy idő múlva nem lesz mit eladni. Ez
kényszerhelyzet. Vagyonrészeink, amiket
árverésre bocsátunk, nem képviselnek
nagy értéket. Attól félek inkább, hogy nem
fog elkelni ...

- Az a hir járja, hogy a polgármester
már készül a háziorvosi hivatásának foly­
tatására. Igaz ez?

- Valahol igaz. Egyébként is úgy ter­
veztem, hogy '96-tól folyamatosan részt
veszek minden olyan továbbképzésben,
pontszerzésben, mint a kollégáim, hiszen
'98 végéig nekem is meg kell szereznem
minden olyan papírt, ami esetleg további
orvosi működésem hez szükséges. Ez nem
is könnyű, mert sokat kell hozzá tanul-

nom. Azonban mégsem azt jelenti, hogy
el akarok szökni tisztemből.

- Megmarad a bölcsőde, igaz, hogy
csak mérsékelt létszámmal. Veszélybe ke­
rült ezért az orvosi ügyelet léte?

- Nem, megoldódott. Annyi változott az
orvosi ügyeletnél, hogya gépkocsivezetők­

nek mondtunk fel. Ezután az önkéntes tűz­

oltó-egyesület sofőrjei segítenek be. Sze­
mély szerint sajnálom a gépkocsivezetőket,

hiszen nekem munkatársaim is voltak.
- Tagja lett anagycsaládosok egyesü­

letének. Mi a véleménye ezek helyzetéről

ma Magyarországon?
- Helyzetük arányosan rosszabb a keve­

sebb tagot számláló családokénál. Ma több
gyereket felnevelni pénzügyi katasztrófát
jelent egy családnak. Nem véletlen a
nagycsaládosok érdekvédelmi szervezetbe
való tömörülése. Ezelőtt is támogattam
őket a polgármesteri alapból. Mikor meg­
kerestek, nagy örömmel léptem be közéjük.
A tagságot megtiszteltetésnek is veszem,
mert nekem is három gyermekem van. Ez
a civil szervezet nem politizál, nem is tud.
Nagyra becsülöm azokat az embereket, csa­
ládokat, akik több gyereket vállalnak. Édes­
anyámék például ll-en voltak testvérek, mi
hárman nőttünk fel. Örülök, hogy közöttük
lehetek, és segíthetek alkalomadtán.

- Mi a véleménye a gyomai városrész
testületi képviselőinek munkájáról,
ugyanis beszélik.. hogy túlsúlyban van az
endrődiakarat.

- Erről nehéz beszélni. Az előző testü­
letre is ezt mondták. Megközelítés kérdé­
se, hiszen van néhány olyan gyomainak
számító képviselő, aki eredetileg endrődi,

mert ott született, oda köti családja stb. A
vitába sokszor személyeskedések, szemé­
lyes indulatok is belejátszanak, de nem ér­
demes ebben elmélyedni ... Én úgy látom,
hogy a gyomai városrész lakói nehezebben
szervezhetők, nehezebben tudnak egysé­
gesek lenni. A kitalálás, a hangadás meg­
található, de a véghezvitelben nem olya­
nok, mint az endrődi ek. Amit nagyra
becsülök az endrődiekben, pont az, ami hi­
ányzik a gyomaiakból. Azt mondják End­
rődön, hogy fogjuk meg és csináljuk, míg
Gyomán azt mondják, hogy fogjuk meg és
csináljátok. Mentalitásbeli különbség.
Egyébként egyikük sincs ma könnyű hely­
zetben, ha gyomai, ha endrődi ...

- A diszpolgári címre és emlékplaket­
tekre kiválasztottakat miként fogadta a
közvélemény?

- Egyetértettek, sőt gratuláltak sokan,
hogy ezeket az embereket találtuk érde­
mesnek.

- Mi a véleménye a gimnázimban tör­
tént betörés és ennek nyomán ott kiala­
kult helyzetről?

- Mikor hétfőn az államtitkárnő felhí­
vott, azt gondolta, hogy már tudok az ügy­
ről, pedig ez nem így volt. Én tőle értesül­
tem és kicsit furcsának találtam, hogy ne­
kem nem szóltak korábban. Persze lehet,
hogy nyomozati okai voltak... Kellemetlen
ügynek talál om. Biztos, hogy felelőtlensé­

gek történtek. Most hivatalból is törvé­
nyességi vizsgálatot kell végezni a dolog­
ban. Végeredményben az iskolára nem vet
jó fényt, az biztos. .

1996. május 21.

Egy levél a sok közül,
ami a díszpolgári díjazással

kapcsolatosan érkezett:
Tisztelt Polgármester Úr!
Ezúton szeretném megköszönni

mind a képviselő-testületnek, mind
pedig Önnek azt az elismerést, ame­
lyet posztumusz a nyomda alapító­
jának, Kner Izidomak, felvirágozta­
tójának, Kner Imrének adományoz­
nak. Külön öröm számunkra az a
tény, hogy Haiman György tanár úr
a város diszpolgára lesz.

A Gyomai Kner Nyomda Rt. kol­
lektívája számára különös megtisz­
teltetés, hogy az emlékplakettel ki­
tüntetettek között az egyetlen cég a
városban, amely ilyen rangos elisme­
résben részesül.

Ha szabad egy személyes vallo­
mással is terheInem, úgy fontosnak
tartom kifejezni, hogy számomra
Gyomaendrődnagyon sokat adott. A
város és a lakói megőriztek valamit
abból az értékrendbőlés szellemiség­
ből, amely mai világunkban sajos
egyre ritkábban lelhető fel.

Egyben szeretném biztosítani ar­
ról, hogy a nyomda tulajdonosai és
vezetői nemcsak szeretetet, hanem
felelősségetis éreznek az otthont adó
város iránt. Erőnkhöz és lehetősége­

inkhez mérten igyekszünk ajövőben

is mindent megtenni azért, hogy utó­
lag is méltóak lehessünk a Kner-ha­
gyományokhoz, illetve a képviselő­

testület által adományozott kitünte­
tésekhez.

Az ünnepi ülésen társaságunkat
Papp Lajos vezérigazgató úr képvise­
li, nekem a Közbeszerzési Tanács ha­
sonló időpontra meghirdetett ülésé­
ről távol maradni sajnos nincs lehe­
tőségem.

Kiváló tisztelettel:
Dr. Erdős Ákos

az igazgatóság elnöke
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Gellai Richárd leleplede a Szonda István készítette domborművet
Rózsahegyi Kálmán arcképével. A kiállítás Gajdo Tamás szavai­
.val nyílt meg. (A képen Szonda István)

Rózsahegyi Kálmán nevét kapta a 3. Sz. Ált. Iskola, amely ün­
nepségen részt vett a Rózsahegyi családból Rózsahegyi Marika,
Peták Emil - Rózsahegyi Kálmán unokái, Nádasi Dorottya,
Koltai Gábor - a néhai színész dédunokái, dr. Dinya László ál­
lamtitkár, dr. Farkas János - az iskola alapítványának elnöke,
Gajdo Tamás - az Országos Színház- és Filmtörténeti Intézet
színháztörténésze, Gergely Ágnes írónő, Vaszkó Irén - Gyo­
maendrőd város díszpolgára, Márton Gábor Gyomaendrőd Vá­
rosért Emlékplakettel kitüntetett, a Rózsahegyi Kálmál!-kiál­
lítás anyagának összegyűjtője, Iványi László plébános, Komóczi
Attiláné, dr. Frankó Károly polgármester, Csorba Csaba jegy­
ző, az iskola vezetői, nevelői; diákjai és sokan mások.0/. IB-án)

Rózsahegyi Marika Abóczky Róbertné a hivatalos ünnepség
után a következőt nyilatkozta a Híradónak:

,,Amerikában, New Jerseyben élek. Ennyi éwel nagyapám ha­
lála után az ember beletörődik abba, hogy személye feledésbe
merül. Mikor megkaptam az iskola levelét ez ügyben, a lehető

legnagyobb ünnepet jelentette számomra. Mivel én vagyok most
már az első a családi sorban, ezért tudom, hogy mit jelentett
volna az édesanyámnak, nagymamámnak, a nagyapámról nem
is beszélve, akinek Endrőd igazán a szívügye volt... Boldogan
egyeztem bele.

- Milyen tevékenységet folytat New Jerseyben, ha megkér­
dezhetem?

- Teljesen más irányút. Kilenc emberrel dolgozó, gépalkat­
részeket gyártó üzemünk van, ezt vezetem. Az ottani művész­
világba nem tudtam befolyni, hiszen későn keTÜltem ki. Az ot­
taniamatőr világgal pedig nem értek egyet... Nagyapám min­
dig azt mondta, ha nem tudsz jót csinálni, inkább ne csinálj
semmit!

- Milyen gyakran látogat haza?
- Minden májusban, hiszen itt él a családom legtöbb tag-

ja. Általában már márciusban "vágom a centit", alig várom,
hogy jöhessek.

Gellai József, az iskola tanára elmondta, hogy 16-án az isko­
lából delegáció utazott Budapestre a Farkasréti temetőbe, ahol
megkoszorúzták Rózsahegyi Kálmán sírját. Találkoztak a csa­
láddal, amikor is egy kis üimepséget tartottak. Ezután a Mik­
roszkóp Színpadra látogattak Sas József színész-igazgató aján-

dékát elhozni. Így egy pipával lett gazdagabb az iskola. Ezt a pi­
pát ugyanis Rózsahegyi Kálmántól kapta egy vizsgája alkalmá­
val Sas József. Ő egyébként szintén meghívottja volt az ünnep­
ségnek, de édesanyja temetése miatt nem tudott eljönni.

- Hogyan készült a dombormű? - kérdeztem Szonda Ist­
vánt' az alkotót.

- Összegyűjtöttem a jellemző arcait fényképeken, így egy
gipszmodellt készítettem. Ezután faragtam meg a fát. Adom­
bormű tulajdonképpen egy "összegyúrt" arckép. Az ilyen kép
mindig az egész emberről mond el szinte mindent, míg a fotó
csak egy pillanatról... .

Márton Gábortól arra vártam választ, hogyan sikerült a kiál­
lítás anyagát összegyűjteni.

- Még iskolában bifláztatták be velünk Endrőd történetét,
amelyben többek között az állt, hogy Endrőd legkiválóbb szü­
lötte, községünk díszpolgára, a Nemzeti ·Színház örökös tagja
Rózsahegyi Kálmán. Büszkék lehetünk rá míg élünk, és követ­
hetjük példáját. Korábban elhatároztam már, hogy gyűjteni

fogom Rózsahegyi Kálmáról az anyagot. Egy szegedi tanárom
inspirálására végül elkezdtem. Ahelyi mende mondáktól kezd­
ve a történelmi tényekig. Így kerültem kapcsolatba Rózsahe-

Rózsahegyi Marika beszédet mond

gyi két lányával, Zsuzsával és Maricával. Nekik köszönhetem
ezt a sok szép anyagot, amit most ide tudtam ajándékozni. Itt
jó helyük lesz.

Szeretném megélni azt, hogy az iskolában színjátszó szak­
kört alakítsanak. Biztos, hogy újabb Kiszely.Zolik bukkanná­
nak fel, és most már Gyomaendrődnek hoznának dicsőséget.

Köszönjük, hogy támogatták.rendezvényünket!
ÁFtsz G)'omaendtöd • Almási Gergely· Ambr6zi László ú családja· Bárdi Zolt.ín •
Béb Vadálz!ánuág • Békési MibáIY • Bela Imi'e • Buza MIMly • Cartolln Bl • Csikós
János. Dinya Lász16. CoMl Bianco • Dinya Máté • Dinya ZoltáD. Mar-Zol Kft. • D6gi
Jánosné. Dr. Koluzú József. Dr. Valach Béla • Erdei Ferenc· Farbs Károlyné • Far­
bsinszti Zsuzsao.aa • GelIai Gyula • G)'omaendriid VároI ÓttbrmányDta • Gyuriaa tn
• Het!düs József. Hídfö éltetem • Hótecbnibi ú.Gépipari Kfl • Hunya István, Tund
Cipó • Kert-Kivi Kft. • Kner nyomda • KoIoh CeUértné • Kovács Lajos • Kovásmai Fe­
renc • KiMNY Péter •. Közösségi Iüz • udányi Gábor • Lading János· ÜÁr Sándor'
Ligno Kft. • Liz:ü: István • Mahovia Erib • Maniné GIria ErzsélJet • Mutinü: István
• Mirtoa Gábor • ·Mavad Kft. • NoI Rl, Orolbíza • Németh Duső • OTP ll, Gyoma­
eudníd • ·Ozv. Dinya MiIélIé • Polamalt Kft. • Ro6slr:.úám • Sikér Gmk • Subó Lajos
• Subóipari SIiivctbzd • Szujl\ Zoltán • Sziilói lI!unbkörösség • Tbermix tpítöipui
SIÖV•• Tímár Lajos • Turi Tamúné • Új!aky SzalNiia • V~ ADdrÚ· Varga Tibor •
Vujú J6zsef • Vuzk6 LaJos • VékoDyué SzbDaik ÁCDCS

. A R6zs.Mgfi KiImin ÁJt./inos Iskol. mlluJói is doIfFÓi. t.rütlJi Ci1Jom~
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Faludy-díjas
Szegeden, a JózsefA. Tudományegye­

tem bölcsészettudományi karának ma­
gyar szakán második évet fejezi be ha­
marosan. Április 4~én, a rektori hiva­
talban átadták számára a Faludy-díjat.
Ezt az a tanuló kapja, aki mind az iro­
dalom művelésében, mind pedig az iro­
dalom elsajátításában. irodalmi referá­
tumokban kiemelkedő teJ)esítményt
nyújt. Eddig csak költők vehették át a
6 éves létezése alatt. három kivétellel.
Ebben az évben egyedül ő,kapta ('95­
96-os tanév) prózai tevékenységéér.
Maga Faludy György nyújtotta át. A
Tiszatájban, a Pompeji című irodalmi
folyóiratokban publikál. Persona non
grata címmel készen van utolsó köny­
ve. Megjelenése előkészületben. Talán
már a nyáron a helyi Kner Nyomda Rt.
kiadásában meg is jelenik, korlátozott
számban. (Sorszámozott sorozat is
készül.)

Az illusztrációkat barátja, Nagy Z. (Nagy
Zopán) készítette. Harmadik könyve is
félig készen van - nyilatkozta a Híra­
dónak. Hogy kiről van szó? Aki még nem
tudja, elárulom: Balogh Tamásról. Első

könyve, az Egy füzet magánélete c. je­
lent meg már jó ideje.
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~ alkalmából a Bethl,en Gábor ~
~ MezőgazdaságiSzakközép- és I
~. Szakmunkásképző Iskola a gyű- ~
a mai és endrődi származású, il- ~
~ letve jelenleg Gyomaendrő- ~

: dön élő polgárokat kéri, hogy ~
ti akinek nemesi címere van, az a
B a címer képét a leírással I
~ együtt juttassa el az iskolába. IU
§ (Gyomaendrőd, Hősök útja
B 40. Telefon: 386-028) Acíme- >

~ reket az iskola az augusztus I
~ 18-20. között megrendezen- g
tl

l
dő Vita Agricolae '96 kiállítá- ~
son mutatja be a közön- a
ségnek.' J'
~~"'"

GYOMAENDRŐDI HíRADÓ

A'magyar polgári védelem története hat­
vanéves múltra tekint vissza. Nagy hagyomá­
nyokkal rendelkező, nemzetközi oltalom
alatt álló humanitárius szervezet. Fe!adat­
rendszerének kialakulását egyrészt a hadi­
technika fejlődése következtében folyamato­
san változó háborús veszélyeztetettség, más­
részt a civilizációs és természeti katasztró­
fák hatása elleni védekezés szükségessége be­
folyásolja.

Amagyar polgári védelem szervezetét és irá­
nyítását a második világháborút követő időszak­

ban a1apvetően az ország honvédelmi, közigaz­
gatási renszerében elfoglalt helye határozta
meg. Ennek megfelel6en a védelmi doktrina
változásával és a közigazgatási rendszer módo­
sulásával folyamatosan változott a polgári vé­
delem szervezete és irányítása.

1950-től a Belügyminisztérium irányításá­
val működött, majd a nukleáris háboru veszé­
lye éleződésével1962-től a Honvédelmi Mi­
nisztérium katonai hierarchikus rendszeré­
be illesztve látta el feladatait 1990 júniusáig.

AMinisztertanács 1989-ben rendeletileg
ismét a Belügyminisztérium alárendeltségé­
be helyezte a Polgári Védelem Országos Pa­
rancsnokságát, majd 1993-ban a már emlí­
tett kormányrendelettel a Tűzoltóság Orszá­
gos Parancsnokságába integrálód?tt. Az Al­
kotmánybíróság döntése alapján azonban
1996. évtől újra a Belügyminisztérium alá­
rendeltségében önálló Polgári Védelem
Országos Parancsnokságaként működik. En- .
nek következtében el kellett végezni a fela­
datrendszer újraértékelését, ugyanis olyan
egységeket kellett kialakítani, amelyek a jö­
vőben katasztrófahelyzetben képesek helyt­
állni megfelelő előzmények után a háborús
feladatokat is el tudják látni. Mindezek tük­
rében az átszervezés során az országban 167
pv-körzetből60 körzet és 72 kirendeltség lett
létrehozva a fővárosi 23 kerületi pv-parancs­
nokság megtartása mellett.

Apolgári védelem területi irányítását a me­
gyei közgyűlés elnöke, illetőleg a fővárosban

a főpolgármester. helyi irányítását a polgár­
mester látja ej, mindkét szinten védelmi bi­
zottságok közreműködésével.

Apolgármester polgári védelmi jogköre a
település közigazgatási határán belül kiter­
jed minden magánszemélyre és a polgári
szervekre is. Ahelyi védekezés irányításának
egyszemélyi fejelőseként többek között a pol­
gári védelmi kötelezettség alapján a helyi la­
kosokból a település polgári védelmi szerve­
zeteket hoz létre. Ezek a lakosság riasztásá­
ra. tájékoztatására, technikai eszközök, be­
rendezések működtetésére, valamint a kite­
lepítéssel, befogadással és elsősegélynyújtás­

sal kapcsolatos feladatok ellátására szerve­
ződnek.

A védelmi bizottságok közreműködnek

ezeknek ~ feladatoknak az összehangolásá-
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ban, a terv.ezés a felkészít~s és a védekezés
végrehajtásában.

A20/1995. (XlI. 19.) BM-rendelet alapján
Gyomaendrőd volt Polgári Védelmi Körzetc

központ Parancsnokságát Polgári Védelmi Ki­
rendeltségként működteti 1996. március 1­
jétől a Szeghalom székhelyű Körzeti Polgári
Védelmi Parancsnokság alárendeltségében.

AGyomaendrőd Pv-Kirendeltség illetékes-
ségi területei:

L Dévaványa nagyközség,
2. Hunya község,
3. Ecsegfalva község.
Apolgári védelmi kirendeltség a belügymi­

niszter által meghatározott körzeti pa­
rancsonkságokállományából kijelölt szerve­
zeti egység, melynek rendeltetése a részére
meghatározott működési területen a veszé­
lyeztetettség mértékében jelentkező polgári
védelmi szakmai feladatok végzésének koor­
dinálása, segítése. A kirendeltség nem önál­
ló irányítási szint, de feladatát a helyi igé­
nyeknek és sajátosságoknak megfelelően tel­
jes önállósággal végzi.

Akirendeltség alapvető feladata működési

területén segíteni a helyi védelmi bizottság
elnökének és az érintett polgármestereknek
a tevékenységét, a települési és munkahelyi
polgári védelmi szervezetek létrehozását, fel­
készítését és működését.

A kirendeltség vezetőjét polgári védelmi
.hivatásos állományból, illetőleg közalkalma­
zott tagjai közti l kell kijelölni, akit a BM
PVOP parancsnoka nevez ki, és felette a mun­
káltátóijogokat a megyei polgári védelmi pa­
rancsnok gyakorolja. ,

Agyomaendrődi polgári védelmi kirendelt­
ségen 2 fő BM-közalkalmazotti jogviszony­
ban álló munkatárs dolgozik. Szilágyi Sán­
dor mint a kirendeltség vezetője és Kovács
Norbert pv-előadó személyében.

A kirendeltségvezető közvetlen szolgálati
elöljárója az a körzefi parancsnok, akinek az
illetékességi területén működik. térségünket
illetően ez Szeghalom székhelyű körzeti ille­
tékességgel rendelkező polgári védelmi pa-

. rancsnokság, melynek körzetközpont pa­
rancsnoka Szabó József pv-őrnagy.

Akirendeltség és kirendeltségvezető felada­
tait a tárgyban kiadott rendelkezések alapján a
helyi sajátosságok figyelembevételével a me­
gyei parancsnok ügyrendben határozza meg.

Biztos vagyok abban, hogy az eddig leírtak
alapján csak részben ismerték meg a polgári
védelem munkáját, de az előttünk álló fela­
datok konkrét végrehajtása erdekében az ön­
kormányzatok, a polgári szervek és az állam- .
polgárok egymás iránti bizalmára, aktív köz­
reműködésére van szükség.
Gyomaendrőd, 1996. május 16.

Szilágyi Sándor
a pv-kIrendeltség vezetője



ABethlen Gábor
Mezőgazdasági Szakközépiskola hírei
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Versenyered~ények

Aszakma kiváló tanulója országos ver­
senyen Törökszentmiklóson Zagyi Cá­
bor második, Horváth Sándor hetedik
lett. Zagyi G. ezzel bejutott a debreceni
Agrártudományi Egyetemre. Horváth S.
által első helyen megjelölt soproni Fai­
pari Egyetem mint továbbtanulási lehe­
tőség sajnos nem számít szakirányúnak,
mindemellett elképzelhető ide a felvéte­
le. Azonban a másodiknak megjelölt gö­
döllői Agrártudományi Egyetem a "lába
előtt hever", az országos juhászverse­
nyen az ifi kategóriában, mint legfiata­
labb versenyző különdíjas lett.

Aszakközépiskolák részére a kaposvá­
I~i iskola által meghirdetett Guba Sándor­
emlékversenyen 16 iskola 70 tanulója
közül a Bethlen G. szakközépiskola
összesítettben a negyedik helyen végzett.
Meiőhegyesen, a Mezőgazdasági Tanu~

lók Nemzetközi Sportversenyén női ké­
zilabdában első lett a Bethlen csapata.

A lány összetettben másodikként vé­
geztek, háromtusában harmadikként,
4 x 100 mces váltóban harmadikként.

Egyéni eredmények: Csiffáry Csilla
súlylökésben és magasugrásban is má­
sodik, tagja volt a 4x 100 méteres váltó­
nak, valamint a legjobb atlétaJány címet
Ő nyerte el. Ez még nem minden, mert
kézilabdában a gólkirály is őleU 28 gól­
lal (a második 14 gólos).

A fiúk közül Séllei Lajos a súlylökés·
nyertese volt. Az iskolák közötti verseny­
ben negyedik lett a Bethlen iskola.

Oktatási és
kollégiu~i hírek

.•• csökkenóoen a diákok tudásszintje!
Akollégium tetőszerkezeténekjavítá­

sa - mert beázik - és a tetőtér beépí­
tése 15 millióba kerül idei és jövő évi
csoportosítással, erre pályázaton szeret­
nének támogatást nyerni. A terv szerint
37 férőhely alakítható ki a tetőtérben,

ami enyhítene a zsúfoltságukon.
- Miként alakul majd a tanuló­

létszám a következő tanévtől?

- Ez nálunk növekedni fog. Indul az
egyéves gazdaképzés, ami újdonság lesz.
(Lásd a Híradó '96. februári számában!)
Aztán a szakmunkások szakközépisko­
lájának intenzív nappali tagozatának is
van létjogosultsága, hiszen ez igen
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népszerű oktatási forma. A négyéves
gazdaképző is folytatódik új évfolyam­
mai ősztől, ez is keresett.

- Igaz a Bethlenre is, hogya jelent­
kezőkáltalános iskolai tudásszintje alul
marad az elvárható és megkívánt nívó­
tól, vagyis a diákok keveset kapnak az
általános iskolában?

- Sajnos igen. Ez nem csak helyi, de
országos tendencia... Csökken az oktatás
színvonala. E véleménnyel nem vagyok
egyedül, ugyanis a sajtó is a "reformpe­
dagógia csődjéről" ír. Látható, hogy ke­
vesebbett kellene kísérletezgetni, inkább
meg kellene egyszerűen tanítani a gye­
rekeket írni, olvasni, számolni! Mindjárt
sokkal jobb lenne mindenkinek.

A szakközépiskolában kell nekünk a
gyerekeket megtanítani szótagolva ol­
vasni, vagy a 14-15 éves tanulót írni ... !
Rettenetes, ahogyan írnak. Ugyanez a
helyzet a matematikával is. Az egyszere­
gyet sem tudja sokuk. Volt már olyan ta­
nuló, akit így köszöntöttünk: 7 x 8 = ?
Ötvenhat hangzott egy idő után a válasz,
mikorra megtanultattuk vele a szorzó­
táblát.

Ezt a szintre hozó munkát sajnos el
kell végeznünk, ha eredményes munkát
akarunk végezni tanulóinkkal.

Más. A minisztérium kitalálja napja­
inkban, hogy legyen síszünete a tanuló­
nak... Az alföldi iskolákban bizonyára
nem jártak még. Június elején már a hő­

ségtől lehetetlen tanárnak, diáknak a
tantermekben értelmes munkát folytat­
ni ... ! Levegő után kapkodunk. Akkor
még júniusban tanítsunk tovább. Van 10
napos igazgatói szünet, ebből megold­
hatja minden iskola a síszünetét, ha
ugyan van igény ilyesmire. Ebből az is­
kolából egyébként sem lesz síelő passzió­
ját kiélő gyerek, mert még az ellátási, ét­
kezési pénzt sem tudja sokuk befizetni.
Talán Pesten az elitkerületekben jelent­
kezhet ilyen igény.

- Lesz elég kollégiumi hely a követ­
kező tanévtől?

- Körülbelül szinten maradunk,
mert amennyivel bővül a tetőtér-beépí­

téssel, annyival csökken a C épület ela­
dásával (Bajcsy-Zs. u.) a helyünk, bár nő
a létszámunk, azonban erre biztosan
lesz addig megfelele megoldás.

A tájékoztatást és az interjút Kovács
Károly igazgatóhelyettes adta..
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Ünnepi könyvnap
Az endrődi Kör;össégi Házban a

városi könyvtár szervezésében Ün­
nepi Könyvnapot tartottak. A mű­

sorban lezajlott a millecentenáriu­
mi rajzpályázat eredményhirdetése,
műsor a Rózsahegyi Kálmán Ált. Is~

kola, a Kner I. gimnázium és a vá­
rosi zeneiskola tanulóinak részvé­
telével, az ,,Aranyfonál" városi me­
semondóverseny döntője, a 617. sz.
ipariiskola diákjainak programja.

Kaphatók voltak az Ünnepi
Könyvhétre megjelent könyvek is
természetesen.

Városidiákgála
Május 30-án a Katona J. Művelő~

dési Központban Városi diákgála c.
műsoros estet láthattunk a telepü­
lés összes iskolája tanulóinak rész­
vételével. Reméljük a folytatást!

., .•~ .. : ..e.; •."_" ••.

, ,
AGRAR HIREK

A Földművelésügyi Minisztérium az
1996. évi költségvetési támogatásról szó­
ló 177/1995. (XII. 29.) kormo rendelet,
valamint a 22/1996. (II. 7.) kormo ren­
delettel módosítottak szerint - egyes
agrárgazdasági célok megvalósítása ér­
dekében - a földhasznosítás elősegíté­

sének támogatására - így a külterületi
szántó, kert, szőlő, gyümölcsös, gyep
(ideértve a rétet, legelőt is) művelési ágú
termőföldethasználó (földhasználót) tá­
mogatás illet meg.

A támogatás mértéke:
szántó, kert szOlő, gyiimö\·

esetén csös esetén
AKIba AKIba

0,01-5,00 0,01-20,00 5000 Ft/ha
5,01-10,00 20,01-40,00 4000Ft/ha
10,01-14,00 40,01-56,00 3000 Ft/ha
14,01-19,00 56,01-76,00 2000 Ft/ha

(rét-legelő)

0,01-5,00 AK/ha 2000 Ft/ha
5,01-10,00 AKJha 1500 Ft/ha
10,01-19,00 AK/ha 1000 Ft/ha
A támogatás igénybevételének határi-

deje: 1996. június 30.
.Támogatáskéreimében igazolni kell a

hrsz. - az AK-értéket - a terület nagy­
ságát vagy birtokíven, vagy bérleti szer­
ződéssel.

Tisztelettel:
Kertes Imre gazdajegyző



Polgárvédelmi versenyre készültek

Alégoltalom megalakulásának 60. évfordulója alkalmából rendezett - a pv Orszá­
gos Parancsnokságának 45/1995. intézkedésének megfelelően - megyei ifjúsági
polgárvédelmi versenyen a 617. Sz. Ipari iskola tanu!óiból alakult csapat vett részt
Szilágyi Anita, Bárdosi József, Oskó Ildikó, Körmendi Katalin, Szőke Magdolna és
Sebestyén Mónika személyében. Felkészítő oktatóik: KLilik Györgyné, Kurilla Já­
nosné, Szilágyi Sándor. Aversenyen a 3. helyezést érték el.
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LESZ-E
KÁBEt ÉVÉ?

Február 22-én volt Gyomaend­
rődön a szolnoki Tele-Coop Kft.
kábeltévé-hálózatának kiépítése
ügyében tartott lakossági tájékoz­
tatója. (Lásd a márciusi Híradó­
ban.)

Ajelenlegi helyzetról, a telepítés.
eló'készítésének munkálatairól kér­
deztük Rozgonyi Tibort, a Tele­
Coop Kft. képviselőjét.

Elmondta, hogy a tervezés stá­
diumában van a dolog, az engedé­
lyek beszerzése folyik, mert hiszen
a kft. a kábeltévé kiépítésére vál­
lalkozott, ezt teljesíteni kívánják.

Igaz, hogy az optimális 300 fős

jelentkezési létszámot még nem
érik el, de a tervezés és engedélye­
zés után szeretnék elkezdeni a
munkálatokat szeptember környé­
kén. A belépés árát különböző

okok miatt 25 ezer Ft-ra emelték.
(A részletfIZetés összege eddig eny-

.nyi volt.) A változás az, hogy felét
a szerődéskötéskor kérik, a másik
felét pedig abeszereléskor.

A februári tájékoztatón elhang­
zott - valószínűleg erre kevesen
figyeltek fel-, hogy "aki megren­
deli a Tele-Coop szolgáltatását, az
megkíméli magát a néhány év múl­
va bekövetkező televíziós sugárzá­
si rendszer megváltozása miatti

, bonyodalmaktól:' Állítólag a su­
gárzás intenzitása lényegesen
csökkenni fog, így azt a jelenleg
használatos "sima" antennákkal
nagyon rosszul lehet majd fogni.

A területi megbízott továbbra is
Vaszkó László, Tanács u. 34. sz.
alatti lakos. B. K.

HELYESBíTÉS!
Az előző szám 6. oldalán nyom­

dai hiba történt a Tóth Sándorral
készített interjúban: az atlétikában
folyó' óriási konkurenciaharc ­
mely egy másik sportágra sem jel­
lemző - nem 19, hanem 196 ta­
gország között történik nemzetkö­
zi szinten.

. Kruchió Ilona
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155 éve alapítva
,,A jelent csak a múltbóllehet megér­

teni / Ajövőt a múlt alapján felépíteni",
állt a babitsi idézet a díszünnepség "zász­
laján", ami alatt lezajlott a gyomai kis­
dedóv6 alapításának 155. évfordulója al­
kalmából rendezett emlékünnepség má­
jus 7-én a Katona J. Művelődési Köz­
pontban.

Kétszáz meghívott vendég érkezett a
megye városaiból, óvodáiból. Gyoma
minden nyugdíjas óvónője és dajkája ter­
mészetesen .szintén invitálva volt.
Országgyűlési képviselőnk, Szöllősi Ist­
vánné úgyszintén, aki sajnos elmaradt...

Az egész napos rendezvényen számos
műsorszámot láthatott a közönség - a
Jókai és Kossuth Úti Óvoda néptánccso­
portját, az Ezüst hold fekete színház
előadását.

Előadások hangzottak el szakmai tár­
gyú témákról, valamint megtörtén1: az
emléktábla avatása a Jókai Utcai Óvoda
falán.

Képünkön az emléktábla leleplezése,
. dr. Csománé beszéde.

A következő számunkban kivonato­
san közöljük Kissné dr. Korbuly Kata­
lin főiskolai docens ünnepi beszédét,
amiben az alapítás körülményeit tag­
lalja.
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Aparlamentben az azonnali
kérdések és válaszok
órájában hangzott el:

Sepsey Tamás (MDF) az ÁPV Rt.-nél
tapasztalható pazarlásra hívta fel a fi­
gyelmet: egyes vezetők millión felüli
fizetésükhöz tízhavi prémiumot vettek
fel, tanácsadói díjakra milliárdok foly­
tak el. Akar László pénzügyi államtit­
kár rendjénvalónak tartotta a kifize­
téseket, mert azok a privatizációs
eredményeket tükrözték.



Nyolcvan-kilencven néző tartalmas irodalmi élményeket nyújtó másfél órát tölt­
hetett együtt Gergely Ágnes endrődi születésű író-költővel, és élvezhette Polányi
Éva előadóműv~sz tolmácsolásában legújabb verseit, zenei aláfestéssel...
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vásznai Nóra, Rózsahegyi ált., 3. hely.
Szurovecz Gyöngyi, 2. sz. ált., 4. hely.
Czafit Attila, Kner gimn., 5. hely. Buza
Zsanett, 2. sz. ált., 6. hely. Klimó Szil­
via és Szántai Beatrix, 2. sz. ált.

Különdíj:Hajdu Olga, 2. sz. ált.
Arajzokat az 1996. május 15-én meg­

rendezett egészségvédelmi napon állí­
tottuk ki a Katona József Műv. Központ­
ban.

AMagyar Vöröskereszt Területi Szer­
vezete városi véradónapot szervez a Ka­
tona József Művelődési Központban

1996. június ID-én 8-126. és
1996. június 20-án 8-12 Ó. között.
Szervezetünk minden régi és újvéra-

dóját szeretettel várja.
Kérjük a tisztelt vöröskereszt-tagokat,

hogy az 1996. évi esedékes tagdíjukat a
. szervezetük titkáránál szíveskedjenek be­
fizetni. Aki támogatn.j k.ívánja mozgal­
munkat, de még nem tagja szerveze­
tünknek, évi 100 Ft tagdíjjal erre lehető­
'sége van. Tagkönyvet, tagdíjfizetést le­
het intézni gyógyszertárainkban, a terü­
leti szervezetnél (Fő ll. 2.) és a véradások
alkalmával. Segítségüket köszönjük!

MVK Ter. Szerv.

,
Gergely Agnes irodalmi estje

A Magyar Vöröskereszt Or~zágos Tit­
kársága a vöröskereszt világnapja alkal­
mából a Vöröskeresztes Munkáért bronz
fokozatú kitüntetését adományozta Pésó
Bélánépak, aki több évtizeden keresztül
irányította a Rózsahegyi K. Általános Is­
kola tanulóinak vöröskeresztes munká­
ját. Az elismerést május 8-án a megyei
ünnepség keretében adták át a tanárnő­

nek, melyhez gratulálunk.
AMagyar Vöröskereszt Gyomaendrő­

di Területi Szervezete és a Városi Drog­
ellenes Munkabizottság a vöröskereszt
világnapja és az Ifjúsági Vöröskereszt
magyarországi megalakulásának 75. év-

. fordulója alkalmából rajz- és irodalmi
pályázatot hirdetett a káros szenvedé­
lyek témakörében.

Irodalmi pályázat:
14-18 é. korcsoport: L hely. Kruc­

hió Zsuzsanna, 2. hely. Gyalog Emese,
3. hely. Fülöp Szilvia - mindhárman a
617. Ip. Iskola diákjai.

Rajzpályázat:
14-18 é. korcsoport: L hely. Nagy

Katalin és Tóth Gabriella, 617. Ip. Isk.
10-14 é. korcsoport: L hely.

Schwalm Gergő Kner gimn.,"2. hely. Ko-
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Akapcsolat jelentősége
tűzoltóink és alakosság javára'

AGyomaendrődi Önkéntes Tűzoltó­

egyesület eszméjének felújítója, létre- .
hozója, parancsnoka Tímár Vince. Az
idén Gyomaendrődért Kitüntető Em­
lékplakettet kapott. Hogyan vélekedik
a Németországból Katona Sándor se­
gítségével ideszármaztatott roham­
mentő és tűzoltóautóval való gazdago­
dásrói?

"Tévedtünk, mikor azt hittük, hogy
az ilyen külhoni kapcsolatok ideje le­
járt. A Katona Sándor által kiépített
kapcsolat nem csak politikai vonatko­
zású, sokkal túlnőtte azt, megítélésem
szerint. Az, hogy felújífva hozták ej
ezeket a kocsikat, nem mindennapi
gesztus és nagy értéket képvisel.

.AMagirus-Deutz kocsi gyors beavat­
kozásokhoz lesz alkalmazva, Aszerény
összeggel nyert pályázatunkból és a
vállalkozók adományaiból közelI mil­
liót érő berendezést, egy "impulzus
puskát", a vízzel oltó legújabb techni­
kát fogjuk beépíteni hamarosan plusz­
ként a meglevőhöz. Így egy nagyon
modern, mozgékony felszerelésünk
lesz. Még marad hely egy műszaki bon­
tó-vágó felszerelésnek is. Amentőautó

is közel került eredeti funkciójához,
mivel az orvosi ügyeletben részt fo­
gunk venni vele. Különböző karitatív
szervezeteken keresztül megpróbáljuk
a felszereléseket megszerezni."

MILLECENTENÁRIUM 1996
GYOMAENDRŐD

Találkozzunk, '
hogy találkozhassunk!
Gyomaendrőd Város Önkormányzata hazahívja

és hazavárja aszülőföldről elszármazottakat. Azo­
kat, akik valaha itt éltek, tanultak, akiknek pályája in­
nen indult el.

Atalálkozó időpont ja: 1996. június 29. (szom­
bat) este 18 óra

Helye: Katona József Városi Művelődési Központ
Atalálkozó ünnepi gálaműsorral veszi kezdetét,

melyre szeretettel meghívjuk aváros lakosságát.
Az ünnepi gálamúsor résztvevői:

Kállai Ferenc. Kossuth-díjas, Kiváló és érdemes
Művész, Gyomaendrőd díszpolgára • Szilágyi Ist­
ván színművész • Frankó Tünde a Magyar Állami
Operaház énekese • Zombori Ka ta la in aVeszprémi
Színház művésze • Veréb Judit énekművész •
KiszelyZoltán aBékéscsabai Jókai Színház művésze,

valamint • Tóthné Mucsi Margit. Erdeiné Mucsi
Márta aVárosi Zeneiskola volt tanulói, Pólus Krisz­
tián electric boogie, továbbá aRumba Tánccsport .
Klub és aKörösmenti Néptánc Együttes.

Mindenkit szeretettel vár Gyomaendrőd Város
Önkormányzata!
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A
mi veszendőbe ment, visszaállíta­
ni nem lehet. Településtörténeti,
településföldrajzi emlék lehetett

volna a gyomai Mírhó. Az idősebb nem­
zedék talán még emlékszik a Mirhóhát­
ra, Mirhóinneni ríszre, Mirhóhát utcára
(ez utóbbi mára visszaállíttatott). Hol is
van/volt ez a Mírhó, s mit is jelentett ez
a víz(föld)rajzi név? ADózsa György út­
tól kezdődően az Arany János és Mírhó­
hát utca kertjeinek, udvarainak lábjában
itt-ott még ma is látszik egy árok, amely
a Hősök útja alatt a Dobó utca elején tor­
kollott bele a Holt-Körösbe. A mellé­
keit fényképen látszik egy gémeskút,
melynek vize hajdan iható is volt (a fény­
képet Megyeri Pista bácsinak köszönhet­
jük).

Gyerekkoromban itt szánkóztunk, a
Mírhóban. Hajdan itt kikötő volt az Er­
dély felől érkező lápoknak (épület- s tű­

zifát szállító tutajok), vendégfogadóval.
Itt merítették az ivóvizet, itt mosták a
búzát. Éppen ezért is tilalmazták a juh­
fürösztést s más egyéb szennyezést. Fel­
sorolt tevékenységek, folya)l1atok s álla­
potok egyenkénti taglalásától el kell te­
kintenem, terjedelmi okokból is, meg a
témától sem szeretnék eltérni.

Napjainkra a Mírhót betemették, itt­
ott látható még néhány méter belőle. A
gémeskút eltűnt, a fényképen látha!ó
térséget beépítették, Gyoma szegényebb
lett egy emlékkel.

Maga a Mírhó név megfejtetlen ősi

magyar szó. Vizenyős, időszakos vízzel
telt árkot, területet jelentett. Legtöbb
adatunk a magyar Nagy-Alföldről van ­
beleértve ebbe az elszakított részeket is
- különösképpen' a Tisztántúlról s a
Duna-Tisza köze északi feléről. Hajdan
a belvizek levezetésére szolgáló árkok
neve Mírhó volt (Gyomán is a szántóföl­
dekről vizet levezető árkokat Mírhónak
nevezték). Endrődön egy kis tér, terecs­
ke neve is Mírhó. Abádszalók, Kunhe­
gyes, Polgár, Karcag, Kisújszállás, Túr­
keve határában, térségében ma is isme­
retes helynév. Gyomán a Kisfaludy
utca-Dózsa György út közötti téren egy
1816-beli térképen még jól látszik egy
tavacska (latinul: Lacus), ennek leveze­
tésére áshatták hajdan az emlegetett
Mírhót; s egyúttal ezen folyt le a tavaszi
hólé, meg a nagy esők vize. Gyomának
vol egy másik ilyen "sáros" vize is,
amelynek neve még rejtelmesebb; ez
volt a Danca. A református templomtól
- annak főkapujának háttal állva ­
jobbra volt a Dan~a-innen. attól feljebb
a Danca-hát. Ezek a nevek már rég fele­
désbe merültek.

GYOMAENDRŐDI HíRADÓ

Az említett 1816. évi térképe'n jól
látszik egy tekergős vízfolyás, amely a
Németvár6stól a Petőfi utcán át a Bo­
tond utca vonalában megtörik, majd a
református lelkészi hivatal udvarán át a
templom és az iskola között a mai város­
háza mellett torkollik az akkor még élő

Körösbe. A~Petőfi utcán s a városháza
előtt híd is volt rajta. Hogy ne feledj em,
a Mírhónak is volt hídja a mai Dózsa
György (ma Bajcsy-Zsilinszky E. út­
sze~k.) Hunyadi s a Hősök útján. Ez a
Danca volt valószínűleg a középkori ok­
levelekben emlegetett Sáros-ér, amely a
falut ketté-osztotta akkoriban.

Arégi emberek, paraszt őseink sokkal
nagyobb barátságban voltak az évente

Homok lmre.festményeibőlés Sza­
káll Sándor grafikáiból rendezett ki­
állítás volt megtekinthető1996. má­
jus 25-tőljúnius 2-ig aDéryné Kö­
zösségi Házban.

Megnyitotta Ádám Gyöngyi népmű-
velő. .

1996. JÚNIUS

többször megjelenő árvizekkel - s ál­
talában a vízzel -, mint ma azt gondol­
juk. Sajnos a hivatalos történetírók va­
lósággal sulykoIják azt a tételt olvasóik­
ba, tanítványaikba, hogy micsoda nagy
ellensége volt a víz az itt lakó, élő, mun­
kálkodó embereknek.

Csak itt, Gyomán is az említetteken
kívül még több fok elnevezésű természe­
tes vagy ásott csatornát említhetnék,
ahol aránylag gyorsan elvezették a feles­
leges vizet, szabályozták, tárolták ma­
guknak úgy a csapadékvizet, mint a jó
ör.eg Nagy-Körös (ma Hármas-Kö­
rös) vizét. Örvendetes, hogya Mírhó
neve legalább utcanévben fenmarad.

Cs. Szabó

Meghívó
Szeretettel meghivjuk Önt (és

hozzátartozóit) 1996. június 12-27.
között a Katona JózsefMűvelődési
Központba Nagy Z.: "Alomtöredé­
kek" II. festmény- és fotókiállítására.

Megnyitó 1996. június 12-én 16
órakor.

Megnyitót mond Hunya Elekné
tanárnő.

A képek megtekinthetőkhétköz­
nap 9-19, szombaton 9-12 óráig
és részben megvásárolhatók.
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21/1992. (VII. 1.) KT-számú rendeletet

Az állattartásról

1996. JÚNIUS

Gyomaendrőd Város Képviselő-testülete az
1990. évi LXV tv. 16. §-ban biztosítottjogkö­
rében eljárva a kulturált és az emberi együt­
télés szabályait nem sértő állattartás kialakí­
tása érdekében az alábbi rendeletet alkotja.

1. § (l) A rendelet hatálya Gyomaendrőd

város belterületére és az 1. számúmelléklet­
. ben meghatározott külterületekre terjed ki.

(2) Arendelet célja, hogy a város belterü­
letén biztosítsa a a közegészségügyi, állat­
egészségügyi környezetvédelmi előírások ér­
vényesülését, valamint az állattartásra szol­
gáló épületek építése esetén az építésügyi
szabályok érvényesülését.

2. § (l) Aváros belterületén állatot tarta­
ni, tenyészteni (a továbbiakban: tartani) ezen
rendelet elö.rásainak megtartásával lehet.

(2) Aváros belterületén az I. és II. építési
övezetben az állattartás, a további övezetek­
ben a nagyobb mennyiségű állat (12/A §) tar­

. tása ti los.
(3) a) Nem helyezhető el állattartó épület,

és nem tartható állat a város belterületén
üzemi konyha, élelmiszer-ipari üzemek te­
rületén és ezek közvetlen 50 m-es szomszéd­
ságában. Közintézmények, élelmiszerüzle­
tek, vendéglátó-ipari egységekkel szomszé­
dos ingatlanon.a saját szükségletet megha­
ladó állattartás nem engedélyezett. Az új ven­
déglátóegységek létesítése esetén a létesítő

köteles a szomszédos ingatlantulajdonosok
írásos hozzájárulását kikérni.

b) Nem megengedett az állattartás a te­
lepszerűen épült többszintes lakóházaknál.

c) Nem megengedett az állattartás az üdü­
lőterületeken.

d) Nem megengedett az állattartás a bel­
területi holtágak partjától számított 20 m­
en belül.

e) Nem megengedett az állattartás az I. szá­
mú mellékletben felsorolt külterületekben.

(4) A (3) bekezdésben meghatározott te­
rületek állattartási tilalma nem vonatkozik
a kutyára, macskára, kalitkában, akvárium­
ban és terráriumban tartandó állatokra, ba­
romfifélékre, melynek száma összesen a 25
db-ot nem haladja meg, amennyiben ólban
vagy ketrecben tartják.

(5) Aváros külterületeiben - ahol az ál­
lattartás egyébként megengedett
számszerű korlátozás nincs.

3. § (l) Az állatok elhelyezésére szolgáló
új épület létesítése építésiengedély-köteles.

(2) Állattartással kapcsolatos létesítmény­
re építési engedély csak az/OÉSZ-ben foglal­
tak szerint adható ki.

(3) Avédőtávolság betartásán túl az aláb­
bi előírásokat is meg kell tartnai új létesíté­
sek esetén:

a) az állat kifutója a hátsó telekvónaltól (te­
lekhatártól) 3 m-en belül nem kerülhet el­
helyezésre;

b) állatkifutó építési telekhatáron elhelyez­
hető, azonban 1,8 m magas tömör kerítést
kell létésíteni.

4. § (l) Abelterületen az állattartó köte­
les a jószágállomány számának megfelelő

(sertésenként minimum 0,25 m3) zárt és szi­
várgásmentes trágyatárolót biztosítani, fed­
lappal ellátni és zárva tartimi.

(2) Atrágyatároló helyének kijelölésére az
OÉSZ szabályai az irányadóak.

(3) Az állattartó köteles az állatok elhelye­
zésére szolgáló helyiségből a trágyát napon­
ta kihordani, és a helyiséget köteles megfe­
lelően tisztán tartani, fertőtleníteni.

5. § (l) Az ebtartás számban nem korlá­
tozott, de az emberi együttélés szabályait
nem sértheti.

(2) Kettő vagy több lakást magában foglaló
lakóházaknál az ebtartáshoz a tulajdonosok (la­
kók) többségének a hozzájárulása szükséges.

(3) Aváros belterületén ebtenyészetet lé­
tesíteni kifejezetten csak kertes családi ház
udvarán lehet.

(4) Ebet csak olyan körülmények között le­
het tartani, hogy az emberben kárt ne okoz­
hasson. Aharapós eb tényét az ingatlan bejá­
ratánál figyelmeztető táblával kell jelezni.

(5) Abe nem kerített ingatlanon ebet sza­
badon tartani tilos.

(6) Közterületen ebet csak pórázon lehet
vezetni úgy, hogy az másban kárt ne tehes­
sen.

(7) Az eb tulajdonosa vagy az eb felügye­
letével megbízott személy köteles biztosíta­
ni azt, hogy az eb a gyalogjárdát, nyilvános
parkat, lakóház közös használatú területét
ne szennyezze, a keletkezett szennyezést kö­
teles haladéktalanul eltávolítani.

(8) Az eb tulajdonosa köteles az eb tartási
helye szerint illetékes települési önkormány­
zati jegyzőnél bejelenteni nyilvántartásba vé­
tel céljából, ha az eb

- a három hónapos kort elérte,
- az eb elhullott vagy elveszett,
- új tulajdonoshoz került. .
(9) Az eb tulajdonosa vagy tartója köteles,

ha az eb három hónapnál idősebb vagy a há­
rom hónapos kort elérte, 30 napon belül sa­
ját költségére állatorvossal veszettség ellen
beoltatni.

(10) Az évenkénti védőoltás megszervezé­
séről a jegyző gondoskodik, az eb tartója kö­
teles ezt igénybe venni és aZ ebet beoltatni.

(ll) Az ebeket egyedenkénti azonosítÓ' .
. számmal kell ellátni.

6. § Méheket tartani a 2. § (3) és (5) be­
kezdésében felsorolt helyeken tilos. Aváros
belterületél) nem telepszerű lakásoknál a
méhtartásraa 1511969. (XI. 6.) MÉM-sz. ren­
delet az irányadó.

7. § Háziállatnak nem tekinthető, vadon
élő állatok tartásához előzetes állattartási en­
gedély szükséges, melyhez előzetesen be kell
szerezni az ÁNTSZ, valamint az állategész­
ségügyi szakhatósági állásfoglalást.

8. § (l) Aváros belterületén - felügyelet
mellett - csak kistestű haszonállatok legeI­
tetése földutak mentén és az erre a célra ki-

jelölt közterületen lehet. Közterületen (út,
utca, tér) az állatot legeltetni csak az állattar­
tó ingatlana mentén szabad. Más ingatlanok
előtt csak az ingatlan tulajdonosának (hasz­
nálójának) előzetes hozzájárulásával lehet.

(2) Az állatok legeitetése során az állat tu­
lajdonosa köteles gondoskodni a közterület
parkosított részén lévő növényzet, járdák,
épületek károsodásárój, szennyeződéstől való
megóvá,sáról.

(3) Az állatokat az ingatlan közös használa­
tú helyére (udvar, kert) kiengedni, etetni, le­
geltetni csak a társtulajdonos, lakótársak elő­

zetes hozzájárulásával lehet.
9. § (l) Külterületi legelőre a tulajdonos

jogosult a legeltetést végző szervvel kötött
megállapodás alapján állatait kihajtani és ott
legeltetni.

(2) Állatokat a külterületi legelőre és vissza
a 3. számú mellékletben meghatározott út­
vonalon és időben lehet ki és behajtani.

. (3) Alegelőre járó állatok tulajdonosai ál­
latait kötelesek a pásztornak átadni, a haza­
térő állatokat fogadni.

10. § (l) Állati hullát, állati eredetű hul­
ladékat és mellékterméket a gyepmesteri te­
lepre kell szállítani ártalmatlanítás céljából.

a) Eb, macska, baromfi, háromhetesnél fi­
atalabb malac, gida hulláját a termelő saját
családi házas ingatlanán eláshatja.

b) Az a) pontban felsoroltaknál nagyobb
testtömegű állat hulláját csak a gyepmeste­
ri telepen lehet ártalmatlanítani.

c) Az állathulla gyepmesteri telepre törté­
nő szállítása az állat tulajdonosának feladata.

ll. § Az állati hulla ártalmatlanításáért, a
gyepmesteri telep használatáért nem kell té­
rítési díjat fizetni.

Vegyes és záró rendelkezések
12. § (l) Ezen állattartásról szóló rende­

letben foglalt rendelkezések betartása érde­
kében szükséges hatósági eljárás ajegyző ha­
táskörébe tartozik.

(2) A2. § (3) bekezdésében foglaltak alól a
jegyző maXimum egy évre felmentést adhat.

(3) Ahol az emberi együttélés szabályait és
az állattartással összefüggő egészségügyi, ál­
lat-egészségügyi, környezetvédelmi, építésü­
gyi előírásokat nem tartják be, ott a jegyző

az állatok számát korlátozhatja, vagy az ál­
lattartást megtilthatja.

(4) Szabálysértést követ el és 10 OOO Ft-ig
terjedő pénzbírsággal sújtható az, aki:

- az állattartás korlátozásának 2. § (2) és
(3) bekezdés a., b., c., d., e. pontjaiban
foglalt szabályait,

- a védőtávolságok 3. § (3) bekezdés a.,
b. pontjaiban megszabott előírásait,

- az állati trágya tárolására és kihordásá­
ra vonatkozó 4. § (l) és (3) bekezdés
szabályait,

(Folytatás a következő oldalon)
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- az ebtartás 5. § (2), (5) és (ll) bekezdé­
sében foglalt előírásokat,

- a háziállatnak nem tekinthető állatok
tartására vonatkozó 7. § szabályait,

- a legeltetésre vonatkozó 8. § előírásait

megszegi.
(5) Aszabálysértés elkövetéséért a jegyző

által erre feljogosított polgármesteri hivatal
dolgozója helyszíni bírságot szabhat ki.

I2/A § Nagyobb mennyiségű állattartás­
nak minősül:

sertés: 6 db-nál több hízó, 2 db koca és an­
nak éves szaporulatánál több,

szarvasmarha: 4 db + éves szapo-rulatnál
több

ló, öszvér, szamár: 2 db + éves szaporula-
ta (fajtánként)

birka: 6 db + éves szaporulatnál több ­
kecske: 6 db + éves szaporulatnál több
baromfi: 100 db-nál több
nyúl: 20 db + éves szaporulatnál több

13. § Jelen állattartasról szóló rendelet
1992. július 1. napján lép hatályba, egyide­
jűleg a Gyomaendrőd városi jogú Nagy­
községi "Tanács 1/1985. (1. 21.) számú, ál­
lattartásról szóló tanácsrendelet hatályát
veszti.

1. számú melléklet

Azon külterületek,
ahol az áIlattartás
n.em megengedett:

Baltás
Bogárzó
Bónom zug (külső is)
Dan zug (külső, belső)

Fűzfás zug
Harcsás zug
Kecsegés

(külső, belső)

Kecskés zug
Kis.-zug
Papp zug
Peres
Pocos

.Rév-zug
Simai
Sirató
Sóczó zug
Susány
Templom zug
Torzás

(külső, belső)

2. számú melléklet

Védőtávolságok (méter)

Megnevezés Lakó- ásott fúrt vízvez. holtág
épület kút kút kerti csap

Góré, magtár 12 la

Kistestű haszonállat
ólja, kifutója 6 la 5 l 20

Nagytestű haszonállat
ólja, kifutója la 15 5 3 20

Szála,stakarmány
tároJóhely, kijelölt 20 la

Trágyatároló 15 15 la 5 20

3. számú melléklet

Közös legelőre történő ki- és behajtási útvonal

Indulási pont: Kossuth L. u. - Zrínyi M. út kereszteződése
Útirány: Szántó K., Kisréti u., Hunyadi u.

Ki- és behajtás időpontja:

Kihajt&;: május 1. - szeptember 30-ig 06 óra
október 1. - ~któber 31-ig 07 óra

Fogorvosi körzetek Gyomaendrodön
DR. VALACH BÉLA

(Fő út 106.)
körzete

, Iskolafogászat:
szerda 8-14 óráig

Tamási Á. u., Kodály Z. u., Bartók B. u.,
Bem u., Dobi l. U., Baross u., Csillagos u.,
Juhász Gy. u., Honvéd u., József A. u.,
Kinizsi P: u., Könyves K. u., Kürt u., Fő út
50.-től v~gig, 37.-től végig, Liliom u.,
Mohácsi u., Munkás u., Nap u., Napkeleti u.,
Ifjúsági-ltp., Polányi u. 38.-tól végig, Mikes
K. u., Szabó E. u:, Martos F. u., Mirhói u.,
Selyem u. 55.-től végig, 56.-tól végig, Sugár
u. 57.-től végig, 64.-től végig, Szabadság u.,
Táncsics u., Kárász u., Toronyi u., Tulipán
u., Babits u., Zsák u., Kossuth tér,
Kántorkert sor, Halász u;. Vadász u.,

_ Október 6.-ltp., Öregszőlől II., III. ker.

DR. DOBOS ERZSÉBET
(Petőfi u. 31/A.)

körzete

Iskolafogászat:
szerda 8-14 ó'ráig

Kőrösi Cs. S. u., Bercsényi u., Álmos u.,
Szabó D. u., Mátyás u., Árpád u., Attila u.,
Fegyvernek u., Bajcsy u. (Fő út és a gát
közötti része), Bocskai u. (Fő út és a gát

közötti része), Zrínyi u. (Fő út és a gát
közötti része), Pásztor u. (Fő út és a gát
közötti része), Sallai u., Bacsó B. u.,
Somogyi B. u., Ságvári u., Pósa L. u.,
Szondi u., Hantoskerti u., Áchim u., Hősök
u., Berzsenyi u., Arany J. u., Mirhóháti u.,
Eötvös u., Nagy S. u., Gyóni G. u., Lévai u.,
Gárdonyi u., Széchenyi u., Rózsa F. u.,
Losonczy u., Toldi u., Tokai u., Batthyány
u., Liszt F. u., Kisfaludy u., Szántó K. u.,
Kisréti U., Kiss B. u., Vörösmarty u.,
Hámán K. u., Kálvin J. u., Budai u.,
Mikszáth u., Kazinczy u., Esze T. u.,
Bessenyei u., Keleti u., Béke u.

DR. CSIZMADIA TAMÁS
(Szabadság tér 5-7.)

körzete

Iskolafogászat:
szerda 8-14 óráig

Vásártéri-lakótelep, Fő út a vasúttól a
Szabadság térig, Bajcsy-Zsilinszky út - Fő

út - Kossuth út közötti 'része, Kossuth út
végig, Pásztor János út - Fő út­
Kossuth út közötti része, Zrínyi út, Fő út
- Kossuth út köiötti része, Tompa M. u.,
Jókai u., Petőfi u., Botond u., Fürst S. u.,
Fáy A. U., Erkel U., Kölcsey F. u., Csokonai
u., Vízmű sor, Székely B. u., Vidovszky u.,
Randóti u., Körös sor, Hársfa u., Munkácsy
u., Semmelweis u., Móricz Zs. u., Rákóczi
u., Eötvös u., Gyóni G. u., Lévai u.,

Vörösmarty u., Hámán K. -u., Kálvin 1. u.,
Budai u., Mikszáth u., Kazinczy u.,
Bessenyei u., Hősök u., Gárdonyi U., Rózsa
F. u., Kisréti u., Kiss B. u. -

RIDEGNÉ
. DR. TÖRÖK ANNA

(Fő út 3.)
körzete

Iskolafogászat:
szerda 8-14 óráig

Alkotmány u., Akác u., Korányi F. u., Blaha
u., Csurgó u., Damjanich u., Deák F. u.,
Dózsa Gy. u., Egressy u., Szélmalom u.,
Fazekasi u., Karikás F. u., Gábor Á. u.,
Kacsó P. u., Gorkij u., Hatház u., Hősök
tere, Hídfő, Kilián tér, Kisfok u., Endrődi.
u., Köztársaság u., Lábas u., Fő u. 1-35.­
ig, 2-48.-ig, Ipartelep u., Kós K. u.,
Kulich Gy. u., Móra F. u., Újkert sor, Rácz
L. u., Magtárlaposi u., Bethlen G. u., Sebes
Gy. u., Vasvári Pál u., Micsurin u., Népliget
u., Orgona u., Décsi u., Polányi M. u.,
Rózsahegyi K. u., Selyem u. l-53.-ig, 2­
54.-ig, Kenderáztató, Sugár u. l-53.-ig,
2-54.-ig, Temető u., Vöröshadsereg u.,
Zöldfa u., Zrínyi l. u., Bányász u., Dankó
u., Körös u., Nagylapos, Kocsorhegy,
Madách I. u., Balassi u., B. Molnár u.,
Tanács u., Zalka M. u., Ady E. u., Német­
zugi sor, Bessenyszegi u.



1996. JÚNIUS GYOMAENDRŐDI HíRADÓ 9

A gyomaendrődi Bethlen Gábor
Mezőgazdasági Szakközépiskola.végzős osztályai

Igazgató
Gubucz József

III. C-D

Hangya Lajosné,
Bogdán Ferenc
osztályfőnök

Bokros Zsolt
Cseh Zsolt

Csók Sándor
Csontos Zsigmond

Csorba János
Fazekas Béla
Forrás Mihály

Komiszár Tímea
Márkus László

Mihálik Mónika
Miklavitz Attila
Miklovicz Imre

Nagy Zoltán
Nyerucza Mónika
Ónodi Robin Ákos

Óvári Tímár László
Pardi Krisztián
I Patkós Péter
Szabó György
Szerető Bálint

t Sziráczki Mihály
. Szollár József
Szöllősi Zsolt
Tábor Anikó
Varga Attila

Zubor Mónika

III. E

Oláh Jánosné
osztályfőnök

Adamik Attila
Balogh Edit
Benkő István

Gyémánt Angéla
Hercegfalvi Annamária

Lukács Ferenc
Mag Ferenc

Mészáros Csaba
Mészáros Tibor

Nagy Attila
Nagy János Tamás

Ökrös Lajos
Plavecz János
Rácz László

. Rózsa Szabolcs
Séllei Lajos

Sípus Melinda
Stift Viktor

Szilágyi Tibor
Szucsigán Karolina

Túri Mónika·
Valuk Csaba
Végh Ildikó

II. F
Intenzív nappali

szakközép

Varga Józsefné
osztályfőnök

Baktai Sándor
Bereczki Márta Erika

Bugyik Hajnalka
Csola Zsuzsanna
Felföldi Mihály
Gazsó Aranka

Gonda Zsuzsanna

Gyányi Lajos
Gyurcsán Marianna

Kiss Katalin
Kreszán Pál Arnold
Látkóczki Rozália

Németh László
Pintér József

SchupkégelAranka
Sólyom Viktor

Tokai Csilla
Tokai Éva

Wágner Ildikó

A 617. Sz. Ipari .Szakmunkásképző Intézet
és Cipőipari Szakközépiskola végzős diákjai

Igazgató Iványi Zsuzsanna III.A Asztalosok:
R. Nagy János Kardos Karola

FűrjJózsef Farkas Krisztián
Katona Renáta

osztályfőnök Gyuricza Zsolt
IV. D Kisari Annamária Homok Zoltán

cipőipari szakközép- Kókai Beáta Cipó1l:észító1l:: Imre Zoltán
iskolások Kovács Erzsébet .Fehér Tibor Kovács Csaba

Majoros Mária
Körmöndi Rita Kovács Magdolna Kun Csaba

osztályfőnök
Lipcsei Ilona . Nagy Katalin Nagy Szabolcs
Nagy Katalin Majoros István Nagy Zoltán

Baranyai Ágnes . Pap Tünde Márki Csaba Píntér László
Bradák Beáta Pályi Anikó Oláh Anikó Szabó Tamás

Darida Mónika Pólus Erzsébet Szabó Anett Varga Attila
Frank Beáta Tari Hajnalka Szakálos Éva Varsányi Csaba

Horcsák Krisztina Tóth Marianna Tóth Gabriella Zilahi Zoltán

Géplakatosok:

Hlbocsányi Attila
Horváth Gyula
Horváth Zsolt

Papp Tibor
Szujó László
Tóth Imre

Tóth Sándor

III. C
nőiruha-készítők

Bela Tibor
osztályfőnök

Ailer Márta
Czinczár Zsuzsanna

Dávid Margit
Dunai Mónika
Filyó Margit

Gyuricza Ildikó
Holocsi Tünde
Károlyi Anikó

Kmellár
Zsuzsanna

Kruchió Beáta
Kurilla Erzsébet
Laskai Henrietta

Látkóczki Éva
Lisznyai Tünde
Muzsnyai Éva

Nagy Gyöngyi
Nádházi Mónika

Pólya Tünde
Szitás Éva

Szőke Zsuzsanna
Talabos
Hajnalka

Tari Mónika
Timár Judit

Tirszin Andrea
Török Linda

Vári Marianna
Vásári Edit

Winter Beáta

II. E
érettségizett

bőrdíszművesek

Gecseiné
Pintér Eszter
osztályfönök

- Barta Zoltán
Botyánszki Judit

Dubis Viktor
Gyuricza Anikó
Paljak Andrea
Pribelszki Olga

Szmola Edit
Urbancsok Zsófia
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Judoeredmények
1996. JÚNIUS

A Magyar Köztársasági Kupa mérkőzései Budapesten folytak
május ll-én. A Gyomaendr6dről érkezett Károlyi-fiúk a követ­
kező helyezéseket hozták el:

Diák B korcsoport Gózon Gábor 5., Stranszki Mihály 5., Ba­
log Zoltán 3., Szurovecz Tibor 3.

Május 16-19. között svédországi meghívásnak is eleget tet­
tek, A Lugi-Sbi Judo Cupon a svédországi Lundben, az im­
már hagyományos nemzetközi tornán 10 ország, 61 egyesü­
let 550 versenyzője között volt Gyomaendrőd hét reprezen­
tánsa is. Vetró Péter 40 kg-ban első, Stranszki Mihály harma­
dik lett. Károlyi Antal köszönetet mond a szponzoroknak tá-

mogatásukért, akik így tették lehetővé a csapat kiutazását:
Endrőd és Vidéke Takarékszövetkezet - dr. Hunya úr, Né­
meth Dezső vállalkozó, Kner Nyomda Rt., Dinya Zoltán vál-

. lalkozó, Raichle Sport Kft., a Szerencsejáték Rt. gyomaend­
rődi fiókja, Gyefa Kft.

Hazautazásuk előtt már a meghívót is kezükbe nyomták a kö­
vetkező évi versenyeken való részvételre.

Károlyi Antal megjegyezte, hogy az ilyen jellegű versenyek'a
gyerekek csapatszellemét fokozzák, közelebb hozzák őket egy­
máshoz. Megfelelő rutint szereznek nemzetközi mezőnyben is
a tatamin, ami a jövő fejlődése szempontjából csak előnyös:

Aváros rendezvényein gyakran láthat­
juk Pólus Krisztiánt szokatlan mozgás­
technikájú táncbemutatóival. Van, aki

. electric boogie~nak titulálja a szaggatott,
robotmozgású pantomimját.

Számos oklevelet gyűjtött már be
elismerésként. 1993-ban például a Ki
mit tud? megyei döntőjénekelső helye­
zéséveI, a televízió válogatóján színvo­
nalas előadásáért.Az Országos Divat~

táncversenyen '94-ben az országos baj­
nokság harmadikjaként végzett az

electric boogie-ban, '96-ban a modern
. színpadi tánc kategóriájában megyei
döntőbe került és itt az első helyre tán­
colta magát. De említhetnénk Zoltán
Erika nyári Pop-hopp tánctáborait is,
ahová színvesen invitálják évről évre.
Itt harmadik helyezést és közöns.egdí­
jat is kapott már.

Az idén ebben a Zoltán Erika-féle tá­
borban, ami Balassagyarmaton lesz, va­
lószínűleg nem tud részt venni az anya­
gi feltételek hiánya miatt. Elmondta,
hogya legtöbb fellépésre saját pénzén
utazik, saját készíttetésű ruhában. A tá­
volabbi helyekre sajnos ezért sokszor
meghiúsul az eljutása.

Kivételes tehetsége folytán"szakem­
berek véleménye szerint sikeres jövő

várhatna rá. Erre ő fel is tenné az életét
. és tanulással csiszolná is tudását, amit

eddig autodidakta módon szerzett meg,
csak... Egyébként a 20 éves fiatalembert
Michael Jackson ihlette meg tv-klipjei­
vel. A '96-os Ki mit tud? júniusi szent­
endrei válogatóján elválik, hogy döntő­

be jut-e az idén.
És itt jön az előbb leírt "csak" folyta­

tása: számára legfontosabb lenne pilla­
natnyilag szponzor(oka)t találni, aki(k),
ha szerény mértékben is, de segíteni tud­
ná(k) életcéljának is nevezhető tevé­
kenységében, a tánc eredményes folyta-

.tásában. Enélkül sajnos nagyon nehéz
előteremteniaz a "kevés" pénzt is, ami
utazásaihoz, 'fellépéseihez kellene"
hiszen a családja ritkán tud annyit is nél­
külözni.

A Gyomaendrődi Kultúrotthohban
vannak fellépései, pl. sportbál, táncbe­
mutatók, Gyomaendrőd5 éves évfordu­
lóján ünnepi műsorán...

Kisebbségi hírek
Mezőberényben május 3-5. között

a mezőberényi németek kitelepítésé­
nek 50. évfordulója alkalmából meg­
emlékezést rendeztek. Az ünnepség­
sorozat keretében május 4-én a szar­
vasi Arborétumba látogattak. Délután
pedig program szerint a gyomai evan­
gélikus templomot nézték meg és ta­
lálkoztak a helyi németekkel. A me­
zőberényi német evangélikus egyház,
a német kisebbségi önkormányzat, a
Német Hagyományápóló Egyesület
vezetőit, Münsingen testvérváros kül­
dötteit üdvözölte dr. Weigert József a
gyomai németség részéről. Röviden
ismertette a németség és az egyház
történetét. A találkozó az idelátoga­
tók vendégüllátásával végződött.

Dr. W.J.

Miniszterelnöki ígéret
Horn Gyula miniszterelnök a május l-ji

majálison ígéretet tett, hogy ebben az év­
ben már nem lesznek - a lakosságot
érintő - megszorító intézkedések. Ezen
a nevezetes napon emelkedtek a
gyógyszerárak 30 százalékkal, továbbá ek­
kor jelentették be a strandbelépők árának
felemelését. Miniszterelnök úr ígéretét
rriég 24 óráig sem tartotta be, bár az is le­
hetséges, hogyagyógyszerárak draszti­
kus emelését nem tekinti megszorító in­
tézkedésnek. (Azóta más áremeléseket is
megtett népjóléti kormányunk szemreb­
benés nélkül.)

Beszédében, '98-ra, a választások idejé­
re ígérte a lakosság szociális helyzetének
javulását. Érdekes módon a választások
idejére. Arról viszont nem szólt, ha vélet­
lenül nyernének, akkor '99-től újabb

. megszorító intézkedések jönnek, hiszen a
választási győzelem árát meg kell fizettet­
ni valakikkel.

Veér Gyula, Budapest



Testületi ülés
Május 23-án többek között az alábbi té- kereskedelmi és szolgáltatási bizottságo-

mákrói vitáztak ávárosatyák. . kat.
- Zárt ülésen tárgyalták a Gyomaszolg - Abölcsőde üres épületrészébe költö-

Kft. '95. évi egyszerűsített beszámolóját, zik szeptember l-jétől a Kisréti Utcai Óvo-
üzleti ügyeit. da. Igaz, kisebb átalakítások szükségesek

,,Itt ejtettem szót a gimnázium legutób- lesznek így az épületben, valamint a két
bi betörési ügyéről is. Ez nem titok, ter- intézmény között kerítést is. húznak. Az
mészetesen. Elmondtam, hogy egy vizsgá- elképzelést a reprezentatív szakszervezet.
lóbizottság alakult az esetleges mulasztá- is támogatta. Az ügy érdekessége, hogya
sok feltárására. Ennek eredményében kell Kisréti Utcai Óvodába járó gyerekek szü-
eldöntenünk, hogya mulasztó személye lei 68 aláírást gyűjtöttek, hogya cseme-
ellen kell-e valamilyen eljárást folytatnunk. ték az igen leromlott állagú, folyóvizes WC

Beszámoltam arról is, hogy nemrégen nélküli épületben maradhassanak. Az aláí-
sikerült egyórás beszélgetést megejtenem . rások sem segítettek a döntés meghoza-
a pénzügyminiszter úrral. talában.

Beszárnoltam neki városunk gondjair'ól- (Mi a véleménye a testületi döntésról a
bajairól, tanácsot kértem tőle, amit Kisréti óvoda vezetőjének? - tudakoltuk
készségesen meg is adott. Ezt nagyon szép az intézmény vezetőjétól.
gesztusnak tartom részéről"_ nyilatkoz- - Megnéztem az épületet, és hiszem
ta dr. Frankó Károly. - a szülóKkel ellentétben -'-, hogy mi is,

_ Agyomai sportpálya és környékének a gyerekek is sokkal jobb körülmények
rendezési terve elkészült, ezért az Általá- . közé költözhetünk. Az más dolog, hogy a
nos Rendezési Tervről szóló rendelet előí- szüló'k érzelmileg kötődnekehhez az óvo­

dához, mert vannak generációk, akik ide
rásait módosították.

jártak. Tehát egyszeruen meg kell győzni
- Megvitatták az egyes pénzbeli és ter- ó'ket a Vásártéri _ leendő _ óvoda elő-

. mészetbeli szociális ellátások nyújtásá- nyeiról. Gondolom, idővel majd ól. is be-
nak módjáról és feltételeiről szóló rende- látják, ha megismerik az ottani jó helyze-
lettervezetet. Dr. Weigert József kisebb- tet _ riyiliitkozta a Híradónak Klimó Má-
ségi képviselő erős hangon és hang- ria vezető óvónő.)

nemben kritizálta a testület munkáját, _ Afogászati eÍlátással kapcsolatban a
mikor szót kapott a téma tárgyalásakor. _ következő, mindenkit érintő döntés szü-
Konstruktívabb tevékenységet, vagy le- letett. Ridegné Török Anna fogszakorvos
mondásukat sürgette. GyomaendrődVá- részére, aki vállalkozásban folytatja praxi-
ros Képviselő testülete a következő se- sát július l-jétől, biztosítanak az ÁNTSZ
gélyeket, ellátási formákat nyújtja: átme- által engedélyezett rendelőt felszerelésé-
neti, rendeszeres szociális, nevelési, te- vel együtt mindaddig, amíg területi köte-
metési segélyek, ápolási díj, lakásfenn- lezettségét vállalja. Tehát a város három
tartási, munkanélküliek jövedelempótló fogorvosa vállalkozásban tevékenykedik,
támogatása. a negyedik - Dr. Csizmadia Tamás - pe-

-'- Módosították az állattartási rende- dig alkalmazotti viszonyban, mert m'ég
letet. Ennek okai az időközi fogalommó- nem rendelkezik szakvizsgával. Aváros 4
dosítások, magasabb szintű jogforrás új fogorvosi körzetei (lásd a mellékletben!)
szabályokat ír elő, a város területén elsza- vegyes praxisúak, ami azt jelenti, hogy
porodott nagyszámú kóbor ebek, az állat- gyermekfogászati rendelést is végez mind-
tartás tilalmának, korlátozása területre, egyikük. Aki viszont nem a körietének
illetve darabszámra történő behatárolása. megfelelő fogorvost keresi fel, az magán-
(Lásd a mellékletet!) betegnek számít a másik orvos kezelésén.

- Határoztak a polgármesteri hivatal A fogorvosi díjtételek táblázata minden
működési feltételei, szerkezeti felépíté- rendelőben megtekinthető. (Ennek köz-
sének néhány kérdésében. Eszerint meg- lése elég terjedelmes lenne, valamint is-
marad a hivatal endrődi kirendeltsége - merve kormányunk aktivitását, a díjtéte-
II igen, 2 ellenszavazattal, 3 tartózko- lek tartamára nem vállalnánk garanciát!)
dással. - Az öregszőlői és a nagylaposi Idősek

Az építésigazgatási és vagyongazdálko- Klubját a jelenlegi formában működtetik

dási csoportokat egy szervezetbe. vonja 'tovább.
műszaki és vagyongazdálkodási csoport - Továbbra is Szabó Istvánné lesz az 1.
elnevezéssel. Vi~zont nem vonják össze a Sz., dr. Csoma Antalné a 2. Sz. Napközi
városfenntartó, fejlesztő és környezetvé- Otthonos Óvoda intézményvezetője a kö-
delmi, valamint a mezőgazdasági, ipari, vetkező 5 évben.
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Diákolimpiai hírek
Kimagasló atlétikai eredményeket

értek el a Békés megyei Diákolimpi­
án a gyomaendrődi tanulók. Egyéni
összetettben 2. helyet ért el 882
ponttal Nagy Attila, a 2. Sz. Ált. Is­
kola tanulója (100 m 12,2 mp, tá­
volugrás 5,20 m, súlylökés 12 m,
kislabdadobás 76,30 m, 800 ro sík­
futás 2 p. 20"). Testnevelő tanára
Halász István.

Csapatbajnokságban 6698 ponttal
Békéscsabai Madách utcai iskola mö­
gött a gyomaendrődi 2. Sz. Ált. Isk.
fiúcsapata a 2. helyen végzett. (Nagy
Attila, Papp Kálmán, Stranszki Vik·
tor, Munkácsi János, Ötvös Attila,
Szabó Bálint) Testnevelő tanáraik
Halász István és Cs. Nagy Lajos.

Köszönet
Hálásan köszönjük azoknak a támo­

gatóknak az önzetlen segítségnYújtá­
sát, akik hozzájárultak a gyomai kis­
dedóvó megalapításának 155. évfordu­
lója alkalmából rendezett emlékün­
nepség sikeres megszervezéséhez.

ÁFÉSZ, Bethlen Gábor Mezőgazda­
sági Szakközépiskola és SzakmunkáS­
képző, Bútoripari Szövetkezet, Cor­
vo Bianco Cipőipari Bt., Dreher sö­
röző - Timár János, Endrőd és Vi-

.déke Takarékszövetkezet, Fish-Coop
Bt., Gyomaszolg Kft., Hőtechnikai és
Gépipari Kft., Gyomai Kner Nyomda
Rt., Körös Bútoripari Kft., Körösi Ha­
lász szövetkezet, Körös Kurca Bt. ­
Tóth András, Közúti Igazgatóság Bé­
késcsabai Üzemmérnöksége, Likör­
ker. Kft. - Gyula, OTP Bank Rt. Gyo­
maendrődi Fiókja, Sárréti Tej Rt.
szeghalmi üzeme, Sikér Sütőiapri

Gmk, Thermix Építőipari Szövetke­
zet, Timár Vince, Zöld cukrászda.

A2. Számú Napközi Otthonos Óvo­
da dolgozói nevében:

Dr. Csoma Antalné óvodavezető

A március végén megtartott
mezőtúri színjátszó fesztiválon a
617.. Sz. Ipariiskola KOMÉDIÁS
KÖR elnevezésű színiát zó csoport­
jából Kovács Tamás 2. szakmás
gépmester tanuló a férfi •. Németh
Mária 3. oszt. szakközépiskolás a női

LEGJOBB ALAKíTÁS-díját vehette
át. A kör vezetője Hajdú László tanár.
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• út, leállósáv, víz, szennyvízbek6tés tervezése,
kivitelezése' .

• építőmesteri munkák elvégzese
• homok, homokos kavics, kőzúzalékszállítása
• föle!munkavégzés autogréderrel, úthengerrel
• kis felületek aszfaltozása.. ~ ~ ••.••..•...........••.•.............••..•.........

KUTYATULAJDONOSOK,
FIGYELEM!

Már jó előre felhívjuk városunk lakosságának
figyeimét arra, hogy október 20-tól kóbor
kutyák befogását tartjuk. Kérjük az 'érintet­
teket, az ebtartókat, hogy kutyáikat tartsák
ezenfi:J1 megkötve, elzárva!

APRÓK
Nagy kerttel eladó az Ady E.

u. 26. sz. alatti ház, vagy Vásár­
téri·lpt-i lakásra cserélhető. Ér·
deklődni: Ady E. u. 26. sz. alatt.

Tanya II. ker. 506. sz. alatt
eladó. Szarvasi kövesút mellett.
Érdeklődni: Mikó Dénes, Babits
u. 13, vagy Kulikné, telefon:
386-122/104 mellék.

Endrődön, a SzarVasi út mel­
lett, telephefynek alkalmas 4800
m2 terület eladó. Érdeklődni:

Várfi, 66/386-926.

Forgalmas helyen
üzlethelyiségek,

hűtókamra,

30 vagonnyi áru
tárolására alkalmas

magtár kiadó.
/

Erdeklődni:

66/386-926

AKatona József Városi Művelődési Központ programajánlata
(Gyomaendrőd, Kossuth út 9. Telefon: 661386-777)

Június 5-9-1g:

Még látható a nagyszabású Egzotikus Állat- és Növénykiál\ítás. 7-8-án: 8-19 óráig,
9-én (vasárnap) 8-18 óráig.

Látható: tigris, medve, róka, farkas, majom, nyestkutya... Kígyó, krokodil, teknős... (kí­
gyósimogatás). Ásványbörze! Lepkék, kagylók, tengeri herkentyűk. Sivatagi pálmák, kak~
tuszok, trópusi gyümö!csösök' (vásárlási lehetőség)!

Belépő: Csoportos diák (min. 20 fő): 50 Ft/fő, nyugdíjas, diák: 90 Ft, felnőtt: Í30 Ft
A rendezvény szponzorai: .

Főszponzor: Parrag & Szatmári Kft., Aut6ház és Aut6szerviz, Gyomaendrőd
Petőfi Tsz. - Csárdaszállás, Gallicoop Rt. - Szarvas, Minipol Kft. - Békéscsaba. Dobrowitz Kft. - Vecsés, Turul Gaz­
da - Szarvas, Stabák AgI'o-Line Kft. - Szarvas. Gyomai Kner Nyomda Rt. - Gyomaendrőd, Keselyősi Kft. - Gyoma­
endrőd, Bethlen Gállor A1apitváriy - Gyomaendrőd, Fitowerk Kft. - Dévaványa. Agrofém Kft. - Gyomaendrőd, Petényi
Szilárd - Hunya, Gyomaendrőd Város Önkormányzata, Körös Menti Vadásztársaság - Gyomaendrőd, Roszikjános vál­
lalkozó - Gyomaendrőd, Körösi Halászati Szövetkezet - Gyomaendrőd, Vadásztársaság - Mezőberény, Béke Vadász·
társaság - Gyomaendrőd. Timár Jánosné vállalkozó - Gyomaendrőd, Opel·Klíma Kft. - Mezőtúr, Gyomafarm Kft. ­
Gyomaendrőd, Phyto-Redator Bt. - Gyomaendrőd, Agro-Duál Kft. - Gyomaendrőd, Békési Mihály - Gyomaendrőd.

Diószegi Zsolt vállalkozó - Gyomaendrőd, Körös Gépker Kft. - Gyomaendrőd, Kosjár György vállalkozó - Mezőbe­

.rény. Rácz Imre vál!a1kozó - Gyomaendrőd, Bútoripari Szövetkezet - Gyomaendrőd. Köszönet a támogatásért!

Gyomaendrődön és ~
körzetében betöltésre

váró álláshelyek
Szakképzettséget nem igénylő mun­
kalehetőség

Cipőipari betanított munkás (Déva­
ványa) - 20 fő; Szigeti Topánka Ci­
pőipari Bt. 60/307-980, Dévaványa,

, Szigeti-major

Középfokú végzettségűek részére .
; Cipész (Gyomaendrőd) - l fő; Hu­

nya István mv. 386-891, Gyomaend­
rőd, Szabadság tér 2.
Vendéglátó-ip. eladó (Gyomaendrőd)

- 2 fő; Szakács (Gyomaendrőd)­

2 fő; Paróczainé F. Zsuzsanna mv.,
Gyomaendrőd, Pavilon Fogadó és Ét­
terem
Lakatos - 5 fő; Ívhegesztő - 5 fő;
Incze József mv. 352-865, 5650 Me­
zőbe rény, Szent János út 56.

1996. áprilisi adatok:
~ Megyei ráta: 14,10%
j. Körzetünk rátája: 18,80%

Gyomaendrőd: 18,80%
Dévaványa: 18,70%
Ecsegfalva: 29,30% ~

.. Hunya: 5,70% "
llI-:e." ~<'Y:':-lt:~:::":,:;.:+,,..;~,,,::~*,,,_:"::xl:,":.~,,~~,;w,,.",,/

Az Endrődi Közösségi Ház programjai:
június 13.9-17 óráig
CIpő- és rubavúár•.

június 22. 17 óra
Teabu. Vendég: Suttyomba zenekar

Június 10.

Délelőtt:Véradó nap
. Június 11.

17 óra Avárosi Zene- és Művészeti Isko­
la évzáró ünnepsége.

Június 11.

18 óra Avárosi felnőtt bélyeggyűjtő kör
soron következő összejövetele.

Június 12.

10 óra A Hallássérültek Gyomaendrődi

Szervezetének gyűlése.

Június 12.

16 óra ,,Álomtöredékek II" címmel Nagy
Z. festmény- és fotókiállításának
megnyitója. Megnyitja: Hunya
Elekné tanárnő. A kiállítás nyit-

va: hétköznap 9-19 óráig, szom­
baton 9-12 óráig.

Június 16•

17 óra Néptánccsoportok évadzáró be­
mutatója a Korös Menti Tánce­
gyüttes Alapítvány rendezésében.
Belépő: 250 Ft. Jegyek a csoport­
vezetőknél kaphatók.

Június 17.

18-21 óra Gyógyda

Június zo.
Délelőtt: Véradó nap.

Június n.
Gálaest a Gyomáról és Endrődről
elszármazott művészek közremű­
ködésével.
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Jegyzet
Egyre többször hangzik el ilyen, vagy olyan termék
áremelése kapcsán a médiákban az, hogy még így
is elmarad, alulmarad X áru ára a nyugati ártól.
Talán igaz is lenne ei, de azt szívesen "elfelejtik'"
hozzátenni, hogy a magyar fizetések pedig jócskán
alatta maradnak a nyugati fizetéseknek...
(Norvégiában 3 éve nem mozdultak pl. a benzin
árak. Az átlagfizetés pedig 15-17 ezer korona körüli
összeg. Egy norvég korona = 23 Ft.)

A Gyomaendrőd és Vidéke ÁFÉSZ
értesíti tagjait és vásárlóit, hogy élelmiszelüzleteiben

és háztartási boltjában

A vásár ideje alatt számos élelmiszer és vegyiáru

10-30%-os
árengedménnyel kapható.

'"~ Figyelem ~~

A gyomaendrődi Thermái fürdő mellett,
az Udülőövezetbenépíte.1t 180 m 2 alap­
területű üdülőnketmegvételre ajánljuk.

Az üdülőkétszintes, az emeleten 6 szoba, a földszinten egy
nagy közös helyiség, kiszolgálóhelyiségekkel és egy nagYJ
részben fedett terasz.

Környezete - a Hármas-Körös és holtágai - kiváló hor­
gászásikhetőségetnyújH

Kevés befejezőmunka még hátravan, melyet a vevő ízlése
szeritIt fejezhet be, de kérésére a befejező munkákat is el­
végeztetjük. '

Telefofl: 66/386-306, fax: 66-386/833

Bútoripari Szövetkezet
Gyomaendröd, Kossuth u. 61-63.

Folytatódik a mosószerakció is.
Most az Új Tomi Sztár Kék Erőt, a Tomi ,Kristályt,

a Persil mosóporok egyes kiszereléseit,

valamint a Pur mosogatót és a elin ablaktisztítót
ajánljuk a vásárlóknak kedvező áron.

A mosószerakció június 29-ig tart.

1996. június 10-15. között
tartja a havi

árengedményes vásárt.

MIÉRT NE FIZETNE KEVESEBBET?
BEVÁSÁRLÁSAIT

KEZDJE AZ ÁFÉsz ÜZLETEIBEN!

Kombájn­
vezetőt

keresek!
Érdeklődni:

napközben
a 60/487-383, '

este a 386-326-05
telefonszámon.

Szobafestés, mázolás,
volcimin~ fürdók6dak
felúj ításátvállaljuk

lokoSsqgnak _.
és közületeknek 'j~~ .: "

A Lakásfelszerelési Ajándék Shop
(Gyomaendrőd,fő út 208.)

nagy vála,sztékban,
kedvező áron- kínál poharakat,

kelyheket.

Ezenkívül háztartási kisgépeket,
világítástechnikai termékeket kedvezőáron.
Ugyanitt válthat 100, 200,.500 Ft értékben

vásárlásiutalványokat. f

.">: -:.

BERit. ZOLTÁN
;'" o"~, Rákóczi u. 37.

.' ,
, Tel.: 06-60/384-426

GYOMASZOLG KFT.
(iyomaendröd, Ipartelep u. 2.. Tel.: 386-233 . Fax: 386-269

Állunk a lakosság és a közületek rendelkezésére az alábbi tevékenységekkel:
. magas· és mély-építöipari kivitelezés és szolgáltatás,
. szemétszállítás,
- szállítás, gépbérlet,

&:
betonértékesités, helyszínre történö kiszállitás,

- teljes körú temetkezési szolgáltatás,
Vállaljuk sírkö készítését és múkövesmunkákat.

Ttmttkufsi rfszltg
(jún. 15-20.-a körül elköltözík az Ipartelep u. 2.-be
(iyomaendröd, Fö út 167. Telefon: 386-171

THERM·-
r--- ~-------------~~--'-'~--'~-'--"'l

Híradás-technikai és bördíszműbolt

(Fő út 226,) ajánlatai:
videokazetták (180 perces) Audiokazetták (.6.O..p.erces)
TDK HS 570 Ft TDK D 160 Ft-
BASF EQ 540 Ft Sony HF 180 Ft
Akai HQ 460 Ft BASF FE 160 Ft
SKC 430 Ft ' BASF CSII 300 Ft-,i Fuji 540 Ft BASF CMII 340 F.! {

, Samsung 390 Ft Maxell UDII 260 Ft I;
" Konica SG 470 Ft Maxell XLII 330 Ft -
, Sony DX 520 Ft TDK SAX 399 Ft , '

L~ae=::~:~~~~~~=der~t:5~~-.~~j

ÉpíTÖlPARI SZÖVETKEZET
5500 GYOMAENCRÖC, IPARTELEP ÚT 3. T/F: 661386-614, 386-226
- Fenyőgerenda, fenyő fűrészáru kapható.
- Tetőszerkezet faanyagára megrendelést felveszünk.

Fehér, világos tolgy, fenyő laminátos bútor/ap eladó,
igény szerint méretre vágjuk, élfóliázzuk.

- Osztályozott adalékanyagból bármilyen betonkeveréket
előállítunk.
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Díszpolgáraink '96-ban
1996. JÚNIUS

Gyomaendrőd Város Képviselö-testülete nagy­
rabecsülése jeleként aGyomaendrődVáros Dísz­
polgára cimet adományozza a következó1mek:

Vaszkó Irén, nyugdíjas endrődi pedagógusnak
életművéért - az endrődi Tájház létrehozásáért,
az endőrdi hagyományok ápolásáért. Vaszkó Irén·
nek, aki hallatlan megbecsülésben, tiszteletben él
városunkban, és mind a mai napig dolgozik szere­
tett szülőfalujáért, a most már városi rangra emel­
kedett Endrődért. Vaszkó Irén kétszer kapott mun·
kásságáért Gyomaendrődért Kitüntető Emlékpla­
kettet.

Honti Antal, grafikusnak. Honti Antal kiemelke­
dő egyénisége Gyomának. Hosszú évtizedeken ke­
resztül jelentős szerepet töltött be az egykori Gyo­
ma, majd Gyomaendrőd kulturális életében. Mint
grafikus képzőművész, és mint az ún. Honti Galé·
ria létrehozója, a maga nemében egyedülálló kul­
túrtörténeti jelentőségű műhelyt hozott létre egy­
kori szülőfalujában. E galéria országszerte ismert
volt; írók, költők, filmművészek, neves előadómű­

vészek gazdagították általa a kulturális életet az ál­
tala hőn szeretett Gyomán. Munkásságáért koráb·
ban Gyomaendrődért Kitüntető Emlékplakettben
részesült.

Tímár Máté író. Ő az, aki szülőfaluja nyelvét iro­
dalmi rangra emelte. Máig gyomaendrődinek vallja
magát. Egyike azoknak aszellemi elithez tartozó ér­
tejmiségieknek, akik a két falu eggyéválásában hit­
tek és azt akarták, mely hite a későbbi városi rang
elnyerésében igazolni látszik őt. Tímár Máté műve­

ivel a magyar irodalmat gazdagítja. írói munkássá­
gának elismeréseként SZOT-dljat, nívódíjat, József
Attila-díjat kapott. 1992-ben a Magyar Köztársaság
Arany Érdemkeresztje kitüntetésben részesült.

Kállai Ferenc, Kossuth-díjas, kiváló és érdemes
művésznek. Kállai Ferenc a ma élő egyetemes ma­
gyar színjátszás kiemelkedő alakja. Amagyar szín­
házkultúra és filmművészet utóbbi ötven évének
meghatározó egyénisége. Alakításaiban, művésze­
tében nemzedékek gyönyörködtek s gyönyörköd­
nek ma is, s nemzedékek lesznek általa gazdagab­
bak. Fiatal színésznemzedékektanítója és példaké·
pe. Bár érthető okok miatt pályája kevésbé tette le­
hetővé az egykori szülőfaluhoz, Gyomához fűződő

szorosabb kapcsolatát, büszkén vallja magát gy<r­
mainak. Sok szeretettel, melegséggel beszél- bár­
hol, ahol erre lehetősége van - egykori szülőföld­

jéről. Mi nagy szeretettel kísérjük figyelemmel e
gazdag művészi pálya kiteljesedését, s méltán vall­
juk: büszkék vagyunk rá.

Köszönetünket és hálánkat fejezzük ki az utókor
nevében Kner Izidornak, a gyomai nyomda létre­
hozójának. Munkássága kapcsán a Kner Nyomda vi­
lághírű lett. Munkásnemzedékeket nevelt fel, s ad
munkalehetőséget, kenyeret, az általa alapított
nyomda gyomai családok százainak immár több
mint 100 esztendő óta. Igényes, művészi kiadvá­
nyaival világszerte ismertté tette Gyomát, s annak.
nyomdaiparát. Az oklevelet Haás Mariann vette át,
amit a Nyomdaipari Múzeumnak ajándékozott.

Hálával és tisztelettel gondolunk Kner Imrére,
aki édesapja nyomdokain haladva, tőle sokat tanul·
va, majd tudását külföldön is gyarapítya magas mű­
vészi szinten vitte tovább a kneri szellemiségű ma·
gyar könyvkészítés művészetét. Kéri Pálné vette át
az oklevelet.

Kivételesen ritka alkalom és lehetőség, hogy egy
élő Kner-Ieszármazott, Knet Izidor elsőszülött

unokája, dr. Haiman György személyében díszpol­
gárt választhattunk. Dr. Haiman György gyermek­
ként ismerte meg a nyomdát, nagybátyja irányítá­
sával és útmutatásai alapján sajátította el a mes­
terség fortélyait Állandóan tanult, a Műszaki Egye­
tem Gépészmérnöki Karán szerzett diplomát, majd
pedig a Hungária Nyomdában dolgozott. 1945-től

1948-ig Gyomán élt, és vezette acsalád nyomdáját.
Reklámriyomtatványokat és könyveket tervezett. A
magyar nyomdaiparban magas tisztségeket töltött
be. 1967-től az Iparművészeti Főiskola tipografi·
kai tanszékének vezetője, 1~83-tól nyugalmazott
egyetemi tanár. Jelentős kutatómunkát végzett,
munkái, tanulmányai magyar és idegen nyelveken
is megjelentek. Dr. Haiman György az irodalom­
tudományok kandidátusa, a nagydoktori tudomá­
nyos fokozat birtokosa. ASzéchenyi Irodalmi és
Művészeti Akadémia alapító tagja, Guttenberg- és
Tótfalusi Kis Miklós-díjas. AMagyar Könyvkiadók
és Könyvterjesztők Egyesülése életműdíjasa.

Egyszóval a Kner család szellemiségének méltó
folytatója.

Aképviselő-testület a város fejlesztése, á kultu­
rális élet színvonalának emelése érdekében kifejtett
tevékenységért, illetve a gazdasági életben végzett
kimagasló munkájáért Gyomaendrődért Kitüntető

Emlékplakettet adományoz:
Hunya Alajosné nyugalmazott zeneiskolai igaz­

gatónak a városi zeneiskolában végzett munkássá­
gáért.

Katona Sándor úrnak, aki endrődi születésű, je­
lenleg Németországban él. Avárosnak, illetve az
Önkéntes Tűzoltó-egyesületnek nyújtott segítségé­
ért. Tetteivel bebizonyította, hogy a távolba szakadt
emberek milyen segítségre képesek, milyen sokat
tehetnek szűkebb hazájukért.

Armin Setzer úrnak, aki Katona Sándor segítő­

je volt a német fél részéről.

AGyomai Kner Nyomdának. AKner Nyomda a
város legrégibb, legpatinásabb üzeme. A nyomdá­
ból kikerülő k\jnyvek, kiadványok a város hírnevét
öregbítik.

Márton Gábor úrnak, aki egész életében közre­
működött és ma is aktívan közreműködik az end­
rődi sportéletben, a kulturális élet mozgató eleme.
Megírta Rózsahegyi Kálmán, Farkasinszki Imre, Ug­
rin Péter életét, illetve az endrődi isk01ák történe­
tét.

Pésó Béláné az öregszöllői városrész kulturális,
társadalmi életéért kifejtett munkásságáért.

Solymosi Jánosné nyugalmazott pedagógusnak.
Az óvónőképző, majd agimnázium létrehozásában
játszott fontos szerepet. Kimagasló pedagogusalak·
ja településünknek.

Tímár Vince úrnak, a helyi Önkéntes Tűzoltó­

egyesület új raélesztéséért, az egyesület fejlesztésé­
ért. Lelkesedése és tenniakarása nélkül ma nem
beszélhetnénk túzoltóságról városunkban.

varga Lajos olimpikonnak, a tornasportban vég·
zett kiemelkedő eredményeiért, Gyomaendrőd

sportidegenforgalmának fellendítéséért, telepüié­
sünk megismertetéséért a fővárosi élsportolókkal.

G. Nagy Lászlónak, avárosi szülőotthon építte­
tőjének.

Papp Zsigmondnak. aki kiemelkedő őstehetség

volt. Orgonát épített a gyomai református temp­
lomban, szobrászattai, festészettel foglalkozott.

vargaGYUIinénak, avárosi képtár létrehozásában
kifejtett munkájáért, mely életének nagy célja volt

Gyomaendrőd Város Képviselő-testülete nevé­
ben dr. Frankó Károly polgármester Millecentená­
riumi EmlékJapot adományozott

Dr. Csaba Kálmánnak aszülőotthon igazgató fő­

orvosának,
Dr. Csoma Antalné vezető óvónőnek pedagógiai

munkájáért, -
Csizmadia Mihály úrnak, agyomai gyógyszertár

vezetőjének,

Fábián Lajos úrnak, a Gyomaszolg Kft. üzem­
mérnökének,

Gyarmati Györgyné pedagógusnak,
Hajdú László úrnak, a diákszínjátszás országos

szintre emeléséért,
Komóczi Attilánénak pedagógiai munkájáért,
Kovács Károly úrnak a romániai testvérvárosi

kapcsolat megteremtéséért,
Dr. Lizák Anna háziorvosnak áldozatos orvosi

munkájáért,
Mikó Lászlóné óvónőnek a gyerekek szereteté­

ért, és féltő pedagógiai munkájáért,
Nagy Istvánné pénzügyi csopoTtvezetőnek kie­

melkedően magas színvonalú, áldozatos munkájá­
ért,

Dr. Palya József háziorvosnak áldozatos orvosi
munkájáért,

Ugrin Frigyesnének, az endrődi gyógyszertár ve­
zetőjének,

Tankó Andrásnénak,
Kígyósi Ferencnének apolgármesteri hivatalban

végzett kiemelkedő munkájáért, valamint a város
kulturális kapcsolataiban kifejtett magas színvona­
lú tevékenységéért.

Az oklevelek átadása után néhány kitüntetettet
arról faggattunk, hogy milyen érzésekkel vette át a
kitüntető díjat?

Kállai Ferenc: - Életem15en eddig elég sok meg­
tisztelő kitüntetést kaptam, de igazi szívdobogást
és örömet talán ez okozott a legjobban. Az, hogy
engem a falum megtisztelt'ezzel a címmel, egy
olyan beteljesülése a pályámnak, amiért őszinte

köszönetet tudok csak mondani. Pallérozott mon- .
dátokkal tovább alig tudnám folytatni, de ezt köszö­
nöm az életnek, hogy megérhettem.

varg~ Lajos: - Mivel ez nemcsak a 2 olipmiai,
2 világbajnoki és 3 európa-bajnoki részvételnek
szól, ahol képviseltem hazámat, hanem eddigi te­
vékenységemnek is, nagyon örülök neki...

Honti Antal: - Hirtelen nem is tudok magam­
hoz térni. Az az igazság, hogy nem vagyok hoz­
zászokva ahhoz, hogy elismerjék, amit csinálok. Én
a műveimmel beszélek inkább, nem vagyok a sza­
vak embere. Végtelenül hálás vagyok érte...!

Timár Máté: - Mint hazaérkezni! Mikor Szi­
bériából hazaértem, a gyomai vasútállomástól vé­
gigsírtam Endrődig gyalog az utat. Lélekben min­
dig hazaérkezés nekem, ha ez a név kimondódik...
Gyomának, Endrődnek együtt, emberszabású mó­
don kellene élni és kistelepülési történelmet csi·
nálni!

Haimann György: - Hosszú életpályámon ta­
lán a legtöbbet jelenti. Noha én elég régen elsza­
kadtam Gyomáról, de mikor reggel felkeltem és
megláttam a sárga templomtornyot, s a Holt-Kö­
röst, úgy éreztem, hogy haza jöttem...!

Timár Vince: - Már majdnem sírva fakadtam
szombat reggel a templomban is, ez most csak
betetőzte ezt az érzést... Nem lehet kifejezni sza­
vakkal.
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Május 27-én, pünkösdhétfőn átadták a
Pő úton, az átalakított Vincze dr.-féle ház­
ban a Református Szeretetotthont. Amege­
lőző, ref. templomi ünnepi misén Békés me­
gye esperese, Nagy László és Sipos Tas Tö­
hötöm szentbeszédben méltatta a szeretet­
otthon átadásának szerepét és jelentőségét.

Református hitű megfogantatásban, a sze­
retet jegyében, tenniakarással jött létre az
otthon - hangsúlyozták beszédeikben. A
Bibliát, amiből az otthon épületében, annak
ünnepélyes átadásakor a szent igét hirdet­
te, Papp Csaba egyházkerületi főjegyző, püs­
pökhelyettes az otthonnak adta.

37 gyülekezet örvendezik - Nagy Lász­
ló esperes szavaival - az átadás eseményé­
nek a megyében, ahol Vésztő, Mezőberény

után Gyomaendrődön működik ilyen intéz-

1864-67. Csörgei Lajos első-, Lózsa
Albert másod jegyző Cs. Krutsó József
bíró. l864-ben csak az lett a jó búza,
amit korán elvetettek 63 őszén, mert 14­
15 magot termett. 186S-ben jó búza
termett kevés gazzal. Égiháborús nyár
volt. Kalocsa házát viI lám sújtotta.
l866-ban május 24-én mindenféle mag­
vak megfagytak, olyan hideg volt. Na­
gyon késett a búza, ekkor még nem
hányta ki a fejét. A megmaradtat több
helyen levágták szénának, de nem
nyomtatták el. Atengeri is kevés lett. 67­
ben jótermő esztendő volt, csakhogy a
kései búzát a rozsda megcsapta. Szőlő

sem termett elég, de húsvétkor csak ke­
rült bor az asztalokra.

- 1868. Kováts Mihály első, Konrád
Sámuel másod jegyző. Abíró Kovács Já­
nos. Jó termő esztendő volt, csakhogy a
kései búzát a rozsda megcsapta. Ekkor
kérték a gyomai lakosok az őrfogdást. Hí­
res volt még ez éva magas napszámról
is 2-3 Ft. Tengeri is volt bőven, hogy 2
köblös földön 32 köböl is termett. 1869.
május 21-én megfagyott a szőlő és a gyü­
mölcsfák. Nyáron sok eső volt, amelyet
ősszel korai, nagy árvíz követett. A téli
sok esőt árvíz követte. A búza kiment a
földből, alighogy magvát megadta. Min­
denféle veteményből szűk termés lett, de
mivel 68-ban bő volt a termés, a tengeri
kivételével pótoltatott.

- 1870. Kovács Mihály első és Kon­
rád Sámuel másod jegyző. Bíró Kalocsa
Lajos. Középtermésű év volt ugyan, de a
nyári sok eső miatt több helyen nyom­
tatlan maradt. Búzák is kinn maradtak
széjjel takarmánynak télire. Árvíz is ke­
letkezett ősztől tavaszig, hogy olyan nem
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mény. Egyébként 5 iskolát és óvodát is ve­
zet az egyház.

Megköszönték a tervezőmérnök, Szabó
Jenő és a kivitelező Thermlx Építőipari Szö­
vetkezet munkáját. Adiakónikus otthonban
egyelőre 5 szoba - egy- és kétágyasok - vár­
ják a beköltözőket, valamint kiszolgálóhelyi­
ségek, irodák. Az eddigi költségek 17 millió
Ft-ot tesznek ki, további 8 millió Ft-ot pedig
a folytatásra, 5 szobára - 9 fő elhelyezésére
- költenek majd. Beindul az idősek klubja
is hamarosan a szomszédos épületben, amint
a jelenleg ott működő Gyomaszolg Kft. te­
metkezési részlege onnan elköltözik.

Az otthon vezetője Gellai Józsefné, aki 5
szakvégzettségű munkatársat irányít. Így éj­
jel-nappal felügyelet biztosítható a szerete­
totthon lakóinak.

volt mióta a várost megülték. Tengeri bő­

ven temett, de a sok eső miatt nem tu­
dott beérni és megromlott. Még ajószág
sem ette meg. 1871. A búzatermés
egészen szép volt, de a rozsda megette a
takarítás előtti napokban. Felerészt a túl­
só földeket nem lehetett használni a sok
eső miatt 71-ig tsak tavaszi maggal.

- 1872. Vidovszki Ferenc első, Kovács
Sándor másod jegyző, 74-ben Szarka Fe­
renc. Új rendelettel a bírót 3 évre kezd­
ték választani. Esküdt embereket a lakos­
ság választotta, nem úgy mint ezelőtt. A
búzatermést ebben az esztendőben is
megrongálta a rozsda. 1873. Búzater­
mést a sárga rozsda megsanyargatta 4,
vagy 5 magot adott, de már 13 Ft volt a
tavaszon. Ekkor volt a nagy kolera jár­
vány. Szörnyű melegség volt oly egyen­
lően, amelyre nem emlékeztek idős em­
berek sem. Pünkősdtől őszig tsak egyszer
volt egy szép, csendes, országos eső, jú­
lius 24-én. Összel 2, vagy 3 kis lanyha
eső, alig, hogy a búza kikeit. Egyenlő szá­
raz ősz és tél.

- 1874. Vidovszki Ferenc első, Szar­
ka Ferenc másod jegyző. Bíró Kovács Já­
nos. Száraz tél és tavasz volt május 17­
ig. Ekkor volt hideg eső. Gulya, ménes
beszorult. Száraz nyár, szűk termés. Ten­
geri csak a keselyősi részen volt kevés.
Búza 5-6 maggal, árpából féltermés... Ár­
víz pünkösdkor volt oJy magas, amilyen
soha nem volt mióta a város megvan...
Egy sokkal magasabb, mint 70 telén volt.
Bor igen jó erős, de kevés termett. No­
vember 4-ig szárazság. Ekkor az eső me­
gindult és apró lanyhaként egy hónapig
tartott. Karácsony szombatján fel fagyott,
igen szép idő volt a sár után.

15

A református szeretetotthon átadása
előtti mise

Tüzolt ' nap '96
yomaendröd

A második tűzoltónapi rendezvény a két
városrész közötti területen zajlott május
25-25-án. Erre az alkalomra megérkezett
Siegen város újabb ajándéka, egy Mercedes­
Benz típusú mentőautó és egy ford-transit
Frankfurtból. Ez utóbbi kocsi tömlőszállító­

ként teljesített ezideig ott szolgálatot az el­
múlt 25 évben.

Atűzoltómajálison és a zászlószentelésen
megcsodálhattuk a BM Központi Tűzoltóze­

nekarának játékát, valamint a csorvási ma­
jorette-csoport és zenekaruk mozgását, előa­

dását is. Megjelent és beszédet mondott
Bleszity János megyei tűzoltóparancsnok, Jó­
kai Oszkár, a Magyar Tűzoltószövetség nyu­
galmazott elnöke.

Armin Setzer és Katona Sándor (akik a
mostani Mercedest is hozták) ekkor vette át
a Gyomaendrődért Kitüntető Emlékplaket­
tet, Frankó Károly polgármestertől meleg,
köszöntő szavak kíséretében.

A katolikus iskolában a tűzoltóságokat,

tűzoltókat érintő új törvényről és vélhető ha­
tásairól Jókai Oszkár tartott előadást.

A roham- és tűzoltóautók szemiéjén itt
köszönthettük a gyomaendrődiek mellett a Me­
zőtúr, Gyula, Kisújszállás, Kunszentmárton,
Tiszafü red, Békéscsaba, Battonya, Szarvas,
Szeghalom, Köröstarcsa és Békés városok ál­
tal delegált kocsikat, személyzetüket. Kiskun­
halas egy USA-ból származó U.S.Rocket nevű
rohamautóval képviseltette magát. Afecsken­
dővel és gyorsbeavatkozóval felszerelt jármű
egyébként 35-40 millió Ft-ért gazdát keres...
Abemutatókon gyors beavatkozást, roncsda­
rabolást, tűzoltást, mentési és kommandós
akciókat is láthatott a közönség. ATimár Vin­
ce által - nyilatkozatában - említett .,im­
pulzuspuskát" használat közben is láthattuk.
Egyszerre l liter vizet lő ki sűrített levegővel,

ami rendkívül hatékonyan használható a be­
mutató tanulsága szerint az oltásban.
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Avizek veszélyei - veszélyes vizek

Anyakönyvi híradó

Atűzoltóság hírei

Murphy bölcsessége
A zsenit arról lehet megismerni, hogy tépőzáras cipőt

hord. (A cipőfűzőt nem tudná bekötni!)
.. ~ n" d.v.. .".~••

kezett nagy füstöt a szomszé­
dok jelezték. Végeredmény­
ben téves riasztásnak számí­
tott.

A Gyomaendrőd és Mező­

berény közötti úton egy sze­
mélygépkocsi kigyulladt, há­
rom fő kivonult az eloltáshoz.

Házasságkötések:
Hajdú József és Kupeczki
Edit, Rácz Róbert György
és Bürüsi Edit, Látkóczki
Csaba és Békési Katalin,
Szilágyi .Imre és Bodon
Edit, Nagy Róbert és Far­
kas Tünde

Akik eltávoztak közülünk:
Vrga András 67, Klimó
Imre Elek 62, Timár Sán­
dorné Oláh Margit 66, Gu­
bucz Lajosné Hanyecz Mó­
nika 69, Fekécs Lajosné
Czmarkó Mária 87 éves ko­
rában

úszómellény használata kö­
rültekintés mellett minden­
képp célszerű.

Tilos fürödni bóják, nagy
hajók, úszó munkagépek és
úszó művek 100, hidak, mű­
tárgyak 300 m-es körzetében!

Csónakot 14 évet betöl­
tött, úszni tudó személy ve­
zethet. Mentőmellény vise­
lése kötelező! Ne fürödjünk
egyedül élővizekben és ne
teli gyomorral, netán alko­
holos állapotban! Legjobb
kijelölt fürdőhelyen a vízbe
merészkedni.

Újszülöttek:
Epresi Szabolcs és Herédi
Edina fia Konrád, Németh
Sándor és Dobos Erika leá­
nya Enikő, Bánlaki János és
Tábi Mária fia János, Tóth
Lajos és Uhrin Szilvia leánya
Bianka, Timár Sándor János
és Kiss Erzsébet leánya Tün­
de, Szarka László és Somo­
gyi Andrea leánya Renáta,
Fekécs Róbert és Békési
Krisztina fia Martin, Gyeb­
nár Imre és Tóth Mária leá­
nya Bianka, Rácz László és
Takács Szilvia fia László

A Petőfi utca 8. sz. alatti
ház alsó épülete lángra ka­
pott, amit 3 fő a kivonulás
után eloltott - május l-jén.

Május 7-én az öregszőlői

körúton az egyik ház konyhá­
jában a tűzhelyen felejtett
éte! odakozmált. Az így kelet-

A nyári forróság a vizek
mellé csábít. Megyénk és vá­
rosunk gazdag vizekben. Épp
ezért ennek veszélyeire hívja
fel a figyelmet Csík Béla rend­
őrfőhadnagy, a balesetmege­
lőzési bizottság titkára. Az ör­
vények, buzgárok kialakulásá­
nak helyei a hidak pilléreinek
és a folyó kanyarulatainak
környékei. Avíz alatti tárgyak:
cölöpök, kidőlt fák, kövek is
balesetveszélyesek. Szabad vi­
zeken a gyerekek csak - úsz­
ni tudó - felnőtt kíséretében
fürödhetnek. Úszógumi és

• Felélénkült a tyúk- és a csirkelopások száma az utób­
~i időben. Ugyanúgy a felügyelet nélkül üzletek előtt,

vagy udvaraiban tárolt tej és tejtermékek, péksütemé­
nyek elemelése.
• lO-én jelentették, hogy a Körös Gépker területére a
drótkerítés átvágása után behatoltak. 550 l gázolajat és
3 akkut elvittek, egyet megrongáltak.
• 12-én OU5-kor jelentették, hogy az Öregszőlőben K.
L. sérelmére álarcos rablók jelentek meg és elrabolták
3500 Ft-ját. Az elkövetők ellen előzetes letartóztatásuk
mellett folyik az eljárás.
• Az öregszőlői üzletbe betörtek 12-én és 20-án is, ahon­
nan cigarettát, italféléket, hentesárut vittek el.
• ATankcsapda-koncert estéjén mindössze l előállítás

történt, 12-én, amikor a fiatalembertől a közbiztonság­
ra veszélyes eszközt foglaltak le.
• AMÁv jelentette, hogy Gyoma és Csárdaszállás között
45,5 m rézvezetéket szereltek le ismeretlen elkövetők.

• 21-én a volt Győzelem tsz-központnál az árokba bo­
rult egy traktor, vezetője súlyos sérüléseket szenvedett.
• Egy őzet ütöttek el a körösladányi úton. A személy­
gépkocsi (BMW) kára és az állat értéke összesen 100 OOO
Ft.
• 30-án a Fő úton, az OTP előtt személygépkocsi és se­
gédmotoros ütközött, akinek sérülése 8 napon túl gyó­
gyuló.
• A Kner I. gimnáziumban történtekről mondta dr. Ko­
vács Béla igazgató:
"Az országos lapok, tv- és rádióműsorok hírei csak a
helyszínt és a személyeket keverték össze... Az ilyen tá­
jékoztatás miatt valóban zavarossá vált az ügy. A betö­
rés után 24 óráig úgy hittük, hogy az angol és francia
írásbeli érettségi B tételek eltűntek. Azonnal intézked­
tünk, mikor azok az ig. helyettes táskájából előkerültek.

A rendőrség sértetlennek találta a borítékokat. Atováb­
bi intézkedések az érvényben levő hírzárlat védelmében
történtek. Órákkal az államtitkári sajtótájékoztató előtt

már - még a hírzárlat védelmében - a média ostro­
molt bennünket... A hírzárlat nem működött! Új érett­
ségi tételeket bocsátottak ki ... Helyi fegyelmi vizsgála­
tot rendeltem el. Honti Judit kérdezőbitos tárta fel a be­
töréssel kapcsolatos felszínre kerülhető hiányosságokat,
illetve a lehetséges mulasztást. A háromtagú fegyelmi
tanács május 31-én ült össze. Döntése a következő: Cseh
János igazgatóhelyettes munkakörében elkövetett
vétsége miatt megrovásban részesült, és az előmeneteli

rendszerben történő várakozási idő számára l évvel
meghosszabbodott.
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